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MESAZH NGA 
ADMINISTRATORI
I PËRGJITHSHËM
Të nderuar investitorë,

Fillimisht, një falenderim dhe mirënjohje e sinqertë për besimin dhe mbështetjen 
tuaj gjatë vitit sfidues 2022!



MESAZH NGA 
ADMINISTRATORI
I PËRGJITHSHËM

Ky vit rezultoi i vështirë për mbarë botën në shumë 
dimensione, me ngjarje si lufta, mungesa të theksuara 
të lëndës së parë, inflacion në nivelet më të larta në 
40 vite, interesa të rritura në një shpejtësi dhe masë 
të paprecedentë, e me mbetjet e një pandemie ende 
prezente.

Rritja e interesave të titujve qeveritarë u përkthye në 
rënie të vlerës së portofoleve të fondeve të investimit 
të cilat ishin të investuara në këto instrumenta, 
rënie e cila ishte e vazhdueshme dhe konsistente 
përgjatë të gjithë vitit 2022, me pikënisje nga rritja e 
parë e normës bazë të interesit në muajin Mars. Kjo 
bëri që fondet e investimit të gjeneronin humbje të 
konsiderueshme, e cila solli menjëherë pakënaqësinë 
e investitorëve, rriti pasigurinë e tyre dhe faktin e 
qartë që publiku Shqiptar nuk ishte i përgatitur për 
këtë periudhë humbje të fondeve duke bërë që sjellja e 
përgjithshme të ishte mospranim dhe reagim përmes 
tërheqjes nga fondet. Kjo sjellje për tregun Shqiptar 
ishte deri diku e pritshme për vetë faktin se fondet 
e investimit janë instrumenta relativisht të reja në 
tregun tonë, dhe deri në vitin 2022 ngjarjet e rënies 
së vlerës së fondeve të denominuara në Lek kanë 
qenë afatshkurtra, të përkohshme dhe pozicionet 
janë axhustuar brenda vitit financiar duke gjeneruar 
normë kthimi vjetore pozitive. Viti 2022 është i pari 
vit ku fondet e Lekut të investuara kryesisht në tituj 
qeveritarë, ku bën pjesë edhe Fondi Credins Premium, 
rezultuan me normë neto vjetore negative.

Përgjigja imediate dhe e vazhdueshme nga ana e 
Credins Invest sh.a. ka qenë komunikimi i drejtpërdrejtë 
me investitorët, këshillimi i vazhdueshëm, publikimi i 
materialeve edukuese dhe raportimi me transparencë 
të plotë i performancës së fondit dhe masave të marra 
për menaxhimin e situatës. Objektivi ynë konsistent 
ka qenë që investitorët të mos humbin besimin në 

fondet e investimit dhe miradministrimin e tyre, por 
të kuptojnë që ngjarje të tilla janë pjesë e cikleve 
ekonomike dhe se me gjithë humbjet e përkohshme 
që gjenerojnë fondet, këto mbeten ndër produktet 
e domosdoshme për një shportë të diversifikuar të 
investitorit.

Shoqëria Administruese Credins Invest sh.a. monitoroi 
në mënyrë aktive situatën dhe ndërmori në mënyrë 
prudente të gjithë hapat e duhur për të minimizuar 
humbjen për investitorin dhe për të mbajtur në çdo kohë 
likuiditetin e nevojshëm, gjë të cilën e njoftoi dhe publikoi 
në mënyrë transparente për investitorët e fondit. 



Të gjithë investitorët janë këshilluar në mënyrë 
individuale për alternativat e investimit të tyre dhe iu 
është shërbyer në mënyrë të pandërprerë dhe duke 
respektuar gjithnjë afatet ligjore, si dhe duke gjetur 
zgjidhjen optimale për secilin.

Nga ana tjetër, fondi i pensionit vijoi qëndrueshëm 
rritjen, gjë që lidhet me natyrën afatgjatë të tij dhe 
destinacionin kryesor që është kursimi konsistent me 
objektiv ruajtjen e cilësisë së jetës edhe në moshën e 
pensionit. Norma e kthimit që gjeneron fondi i pensionit 
ka rezultuar e qëndrueshme dhe në rritje për vitin 
2022, gjë që ndikon edhe në stabilitetin e kursimeve 
të individëve. Forma e kursimit e rregullt e periodike 
dhe me vlera modeste në fondin e pensionit, nuk 
impakton negativisht situatën financiare individuale, 
e cila gjatë vitit të fundit ka qenë kritike për shkak të 
rritjes së lartë të çmimeve në vend.

Konkretisht, Fondi i Pensionit “Credins Pension” mbylli 
vitin e 11-të të aktivitetit me tregues mjaft pozitivë 
e duke ruajtur një pozicion të konsoliduar në treg 
tashmë prej vitesh, me një numër anëtarësh prej 
18,778 duke zotëruar 51% të tregut në numër, me një 
rritje të aseteve prej 25% krahasuar me vitin 2021 
duke zënë 30% të tregut në vlerë asetesh ose një 
vlerë afërsisht 1.7 miliardë lekë, dhe me një normë 

neto kthimi vjetore prej 3.47%.

Shoqëria Administruese Credins Invest sh.a. për të 
disatin vit ka arritur një rezultat financiar pozitiv, gjë 
që dëshmon qëndrueshmërinë financiare të saj edhe 
në një vit financiar të vështirë si 2022. 

Me gjithë tronditjen e tregut financiar gjatë vitit 2022, 
si publiku ashtu edhe shoqëritë administruese e 
rregullatorët kanë dalë më të fortë e më të përgatitur. 
Pika më e fortë e krizës për fondet ka kaluar. Tashmë 
tregu është në një fazë rimëkëmbje e stabilizimi, dhe 
besoj se kjo do të jetë klima përgjatë gjithë vitit 2023.

Fondet e investimit dhe fondet e pensionit vijojnë të 
jenë e ardhmja e tregut financiar, janë produkte që 
do të zhvillohen më tej për t’iu përgjigjur kërkesave 
në rritje të publikut për më shumë fleksibilitet dhe 
përfitueshmëri.

Së fundmi, falenderoj përulësisht drejtuesit dhe të 
gjithë stafin e  Credins Invest sh.a., për përkushtimin 
dhe dashurinë që japin çdo ditë për një qëllim të 
lartë, atë të edukimit dhe ndërgjegjësimit të publikut 
drejt alternativave më të përshtatshme të investimit 
e adresimit të një problemi social madhor që është 
pensioni.
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Ju jemi mirënjohës
për besimin tuaj të vazhdueshëm!

Znj. Estela KOÇI,
FCCA

Administratore e Përgjithshme



Raporti Vjetor 2022

10

MESAZH NGA
KRYETARI I KËSHILLIT
TË ADMINISTRIMIT
Përmbledhëse e vitit 2022 për shoqërinë
CREDINS INVEST SH.A.
Nën cilësinë e kryetares së Këshillit të Administrimit të Shoqërisë Administruese 
Credins Invest sh.a., kam kënaqësinë të përmbledh në këtë pasazh, sa u zhvillua 
gjatë vitit, që përfundoi në 31 Dhjetor 2022. 
 
Nën vëzhgimin tim, ky raport vjetor, do ti japë publikut një përditësim të dobishëm, 
mbi çfarë ndodhi e u zhvillua përgjatë vitit 2022 me Shoqërinë Administruese 
Credins Invest sh.a., aktivitetet e anëtarëve të fondeve, dinamikën e zhvillimeve të 
tyre, përfitimet dhe padyshim edhe ecurinë e investimeve përgjatë këtij viti.

Viti 2022 ishte një vit sfidues për Shoqërinë Administruese Credins Invest sh.a., pasi 
mjedisi ekonomik lokal dhe tregjet financiare, si në mbarë botën u prekën nga situata 
e paprecedentë e krijuar në Ukrainë, por edhe nga indikacione të pa hasura më 
herët për të menaxhuar pasiguritë, që provokoi lufta edhe në mjediset financiare. 

Fondet e administruara nga Shoqëria Administruese Credins Invest sh.a., megjithëse 
në një vit tejet të vështirë, performuan mirë. 

Krejt tregjet financiare në mbarë botën përgjatë 2022, hasën një situatë çekulibiri e 
padyshim një klimë e tillë u reflektua edhe në mjedisin tonë. 

Gjithsesi, në këtë fjalë përmbyllëse, me shumë objektivizëm mund të them, se 
metodologjia e ndjekur nga Shoqëria Administruese Credins Invest sh.a., përgjatë 
gjithë vitit 2022, me ekipin e saj të përkushtuar rezultoi me performancë të mirë.



Kërkesa e lartë e anëtarëve të fondit të investimit 
për t’u tërhequr nga fondi e vendosi Shoqërinë 
Administruese Credins Invest sh.a., në një realitet 
tepër sfidues edhe të vështirë, jo vetëm për 
menaxhimin e situatës për të qenë largimi nga fondi, 
si opsioni i fundit i klientit, por edhe vështirësive me 
karakter formalo-administrativ, që provokoi tërheqja 
numerike nga fondi.

Megjithatë, Shoqëria Administruese Credins Invest 
sh.a., përgjatë gjithë vitit 2022, dëshmoi dhe 
provoi, se pavarësisht vështirësive të pazakonta e 
të paparashikuara, që përcolli situata në fondin e 
investimit, ajo tashmë e ka pjekurinë administrative, 
menaxheriale edhe profesionale, për të përballuar 
situata gati katastrofike, si ajo që u përjetua në tregun 
tonë të brendshëm financiar përgjatë vitit 2022. 
 
Me shumë maturi e padyshim profesionalizëm, 
Shoqëria e Administrimit Credins Invest sh.a., moderoi 
në një treg të veshtirë edhe pa eksperiencë, politikat 
e duhura në shitje të kuotave, e njëherazi, investime 
në të njëjtën kohë, përgjatë gjithë vitit 2022, duke 
siguruar kështu një zbutje të situatës më të vështirë 
financiare e deri ekzistenciale, që është provokuar 
në tregun e fondeve të investimit, së paku, që nga 
themelimi i Shoqërisë Administruese Credins Invest 
sh.a. në menaxhimin e fondeve.

Ështe evident fakti, se shpenzimet e Shoqërisë 
Administruese Credins Invest, janë mbajtur në nivel 
më të ulët edhe se buxhetet e parashikuara përgjatë 
2022. Kjo demonstron për Këshillin e Administrimit, 
qartësinë, që ekipi i Credins Invest sh.a. e ka njohur 
situatën në nivel kapilar edhe ka vepruar me shumë 
maturi për të optimizuar çdo element të saj.

Pavarësisht gjithë vështirësive, që përballoi deri në 

ekstrem, fondi i investimit i administruar nga shoqëria 
Credins Invest sh.a., përgjatë 2022, rezultati neto 
financiar i shoqërisë, rezultoi me fitim 13.7 milion lekë. 

Përgjatë 2022, shoqëria Credins Invest sh.a. u 
përball çdo ditë me anëtarët e fondit edhe kërkesën 
për shitje të kuotave nga fondi i investimit, kthimin e tij 
në likuid. E megjithatë, përballë kërkesës numerike e 
të pazakontë për përfitime të çdo anëtari të fondit të 
investimit, jam krenare të pohoj, se shoqëria Credins 
Invest sh.a., i mbështeti klientët e saj në kohë të 
vështira me sukses të plotë gjatë gjithë vitit.

Fleksibiliteti e hapja e anëtarëve edhe përfituesve 
ndaj adoptimit të kanaleve alternative të investimit, 



duke mos konsideruar vetëm tërheqjen nga fondi i 
investimeve Credins Premium, si opsion, ishte një sfidë 
e përditëshme gjatë gjithë vitit 2022, për shoqërinë 
Credins Invest, me impakt, jo vetëm tek shoqëria, por 
edhe mjedisin ekonomik dhe vetë tregun e investimeve 
financiare. 

E pra, roli ynë në mjedisin ekonomik edhe vetë tregun 
e investimeve financiare, përgjatë 2022, ishte 
multidimensional. Ai u shpërfaq jo vetëm në aspektin 
e shëndetit financiar, që dëshmoi shoqëria Credins 
Invest sh.a., por edhe në monitorimin e kujdesshëm 
të tregut të brendshëm financiar, mjedis ku shoqëria 
veproi, masat e menjëhershme edhe adekuate, që 
shoqëria ndërmori për të siguruar që klientët e fondit, 
si përfitues nga fondi, të jenë e të ndihen të sigurt 
dhe të marrin, jo vetëm përfitimet nga investimet 
e tyre, por edhe të vijojnë të investojnë në fondet e 
administruara nga shoqëria Credins Invest sh.a.. 

Rikthimi i besimit, por edhe riforcimi i ndjenjës së 
përgjegjësisë, se shoqëria Credins Invest sh.a. vepron 
në një treg financiar të ekuilibruar, duke vlerësuar 
e plotësuar me kujdesin maksimal, çdo rregull 
normues të shkruar mbi aktivet e mbajtura nga fondi 
i investimit, por edhe vlerësimin e domosdoshëm, për 
çdo ndikim që mund të influencojë në pritshmëritë e 
shoqërisë Credins Invest sh.a, sipas parashikimeve në 
marrëveshjet e investimit, të cilat kuptueshmërisht, 
formësojnë bazën e kthimeve të pritshme në të 
ardhmen, e njëherazi përbëjnë dhe bazën, se si maten 
detyrimet e fondit për të paguar përfitimet, kthimin 

nga investimi në të ardhmen, sipas supozimeve me 
bazë të shëndoshë gjykimi financiar.  

Fondi i pensioneve dhe fondet e tjera alternative, 
performuan, duke realizuar një kthim të mirë nga 
investimet përgjatë vitit 2022. Rezultoi e provuar, 
se të ardhurat nga fondi i pensionit, në shoqërinë 
Credins Invest sh.a. u shënuan më të ulëta krahasuar 
me vitin 2021, pavarësisht, se vlera neto e aseteve u 
rrit me 25%, gjatë vitit 2022 krahasuar me vitin 2021. 
Sigurisht, këto zhvillime në fondet që administron  
shoqëria Credins Invest, dhanë ndikimin e tyre në 
rezultatin me fitim 13.7 milion lekë të shoqërisë 
Credins Invest, pavarësisht, se ai rezultoi më i ulët se 
viti 2021, për shkak të rënies së nivelit të të ardhurave, 
por edhe vështirësive të hasura përgjatë vitit 2022 
në tregjet e investimeve.

Së fundi, dua të përfitoj nga ky rast për të shprehur 
falënderimet e mia të sinqerta, për të gjithë stafin 
e përkushtuar të shoqërisë Credins Invest sh.a.. Pa 
punën e përditshme të të gjithe ekipit pa përjashtim, 
nën nivele gati stresi, nuk do të siguronim, kurrsesi 
një rezultat të tillë, siç është përshkruar në këtë 
përmbledhëse vjetore të 2022.

Një falenderim të sinqertë, dua t’jua përcjell në 
këtë fjalë edhe të gjithë kolegëve të mi, anëtarë të 
këshillit të administrimit, të cilët me angazhimin e tyre 
profesional, dhanë një kontribut të vyer gjatë vitit 
2022 për shoqërinë Credins Invest sh.a.. 

Sinqerisht,

Av. Vjosa Bodo 
Kryetar i Këshillit të Administrimit 

CREDINS INVEST sh.a. 
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SHOQËRIA
CREDINS 
INVEST sh.a.
Credins Invest shoqëri aksionare, është Shoqëri Administruese e Fondeve, e cila 
mbikëqyret nga Autoriteti i Mbikëqyrjes Financiare, në përputhje me dispozitat 
e ligjit nr. 9572, datë 03.07.2006 (ndryshuar) “Për Autoritetin e Mbikëqyrjes 
Financiare”, ligjit nr. 10197, datë 10.12.2009 “Për Fondet e Pensionit Vullnetar” dhe 
ligjit nr. 56/2020 “Për Sipërmarrjet e Investimeve Kolektive”.

1.
Administrimin e aseteve 
të fondeve të pensionit 
vullnetar dhe kryerjen e 
pagesave të pensionit, 
bazuar në licencën 
nr.3, datë 23.11.2011, 
lëshuar nga Autoriteti i 
Mbikëqyrjes Financiare;

2.
Administrimin e aseteve 
të sipërmarrjeve të 
investimeve kolektive, 
mbështetur në licencën 
nr.3, datë 30.05.2016, 
lëshuar nga Autoriteti i 
Mbikëqyrjes Financiare;

3.
Administrimin e 
Fondeve të Investimeve 
Alternative vetëm për 
klientë profesionistë 
dhe të kualifikuar, sipas 
vendimit nr. 207, datë 
29.12.2020, të Bordit të 
Autoritetit të Mbikëqyrjes 
Financiare.

SHOQËRIA CREDINS INVEST SH.A.
KA SI OBJEKT TË AKTIVITETIT TË SAJ: 
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MISIONI
DHE VLERAT BAZË
Misioni dhe vlerat bazë që na udhëheqin janë pjesë e integruar e Kodit të Etikës së 
shoqërisë Credins Invest sh.a., dhe përbëjnë bazën e veprimtarisë së përditshme 
të Shoqërisë. 

Parimet që na udhëheqin në përditshmërinë tonë janë përgjegjshmëria për arritjen 
e rezultateve cilësore në punë dhe përkushtimi për arritjen e standardeve më të 
larta me integritet.

Integritet, profesionalizëm, besueshmëri dhe ndershmëri;

Respektimi i diversiteteve;

Punë e përbashkët në grup e bazuar në sinqeritet dhe besim reciprok;

Inkurajimi dhe arritja e sfidave dhe përgjegjësive të marra përsipër;

Gjykime profesionale të pavarura gjatë kryerjes së detyrës, dhënies
së informacionit dhe angazhimit në aktivitete të tjera profesionale.

MISIONI YNË

VLERAT

Ofrimi i shërbimeve financiare dhe ndërtimi i një biznesi i cili udhëhiqet
nga parime dhe vlera të larta etike;

Puna me profesionalizëm për të arritur rezultate sa më të larta
dhe të qëndrueshme;

Administrim profesional i investimeve dhe ofrimi i një shërbimi sa më cilësor
dhe në kohë për klientët tanë;

Të qenit shoqëri transparente dhe dinjitoze me një staf të besueshëm, i cili
ka aftësitë e duhura dhe di të dëgjojë, të përvetësojë dhe të realizojë.



Raporti Vjetor 2022

16

Këshilli i Administrimit kujdeset që Shoqëria Administruese të respektojë ligjin dhe standardet e kontabilitetit, 
të shqyrtojë dhe të kontrollojë librat kontabël, dokumentet dhe aktivet e shoqërisë, miraton politikat financiare 
dhe të investimit, emëron dhe shkarkon administratorët apo anëtarët e Komitetit të Investimit si dhe miraton 
Prospektet e fondeve nën administrimin e shoqërisë.

Znj. ESTELA KOÇI 
FCCA,
 ANËTARE

KËSHILLI
I ADMINISTRIMIT
KËSHILLI I ADMINISTRIMIT ËSHTË ORGANI QË USHTRON NJËKOHËSISHT FUNKSIONE ADMINISTRIMI E 
MBIKËQYRJEJE TË VEPRIMTARISË SË SHOQËRISË, DUKE KONTROLLUAR DHE MBIKËQYRUR ZBATIMIN E 
POLITIKAVE TREGTARE DHE ZHVILLIMIN E BIZNESIT TË SHOQËRISË ADMINISTRUESE.

Z. EUGEN NURI
CFA,
ANËTAR

Znj. VJOSA BODO
KRYETARE
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KËSHILLI
I ADMINISTRIMIT

Znj. ARMIRA ÇITOZI
ANËTARE

Z. EGI SANTO 
ANËTAR
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KOMITETI I INVESTIMEVE KA AUTORITETIN E MIRATIMIT TË INVESTIMEVE
NË PËRPUTHJE ME POLITIKAT DHE PROCEDURAT E INVESTIMIT TË FONDEVE 
DHE ME LIGJET DHE RREGULLORET NË FUQI. MIRATIMET E INVESTIMEVE 
APROVOHEN NGA KOMITETI I INVESTIMEVE NË MËNYRË UNANIME. KOMITETI
I INVESTIMEVE PËRBËHET NGA KATËR ANËTARË:

• Administratori i Përgjithshëm i Shoqërisë Administruese;
• Zv. Administrator i Përgjithshëm i Shoqërisë Administruese;
• Drejtori i Drejtorisë së Menaxhimit të Riskut;
• Drejtori i Drejtorisë së Menaxhimit të Portofolit.

KOMITETI
I INVESTIMEVE
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KODI I ETIKËS

Kodi i Etikës është si një udhëzues për të gjithë anëtarët e stafit, në lidhje me 
veprimet e tyre të përditshme, të cilat duhet të jenë në përputhje me Misionin, 
Parimet dhe Vlerat tona bazë. 

Kodi i Etikës është krijuar për të drejtuar etikën personale dhe profesionale 
të biznesit. Ai është i zbatueshëm nga të gjithë punonjësit e Shoqërisë të cilët 
kanë përgjegjësi për të kontribuar dhe për të ndihmuar në mbajtjen dhe ruajtjen 
e reputacionit të mirë të Shoqërisë për ndershmëri, përkushtim, korrektesë, 
paanshmëri, integritet.

Kodi përmban parime etike të nivelit të lartë që nxisin stafin e shoqërisë për të 
krijuar një ambient profesional pozitiv dhe me reputacion. Në përputhje me këtë 
kod, stafi i Shoqërisë duhet:

Të veprojë me integritet, kompetencë, kujdes, respekt dhe në mënyrë etike me 
publikun, klientët, klientët potencialë dhe palët e treta;

Të vendosin integritetin profesional dhe interesat e klientëve mbi interesat e 
tyre personale;

Të përdorin kujdes të arsyeshëm dhe të ushtrojnë gjykime profesionale të 
pavarura gjatë kryerjes së detyrës, dhënies së informacionit dhe angazhimit 
në aktivitete të tjera profesionale; 

Të praktikojnë dhe të inkurajojnë të tjerët për të praktikuar në mënyrë 
profesionale dhe etike profesionin, gjë që do të reflektojë besim për ta, si dhe 
të përmirësojnë aftësitë e tyre profesionale në vijim.

SHOQËRIA CREDINS INVEST SH.A. GJATË USHTRIMIT TË AKTIVITETIT DHE 
VEPRIMATRISË SË SAJ UDHËHIQET NGA PARIME TË CILAT INKURAJOJNË 
SJELLJEN ETIKE, NDERSHMËRINË E BIZNESIT, INTEGRITETIN DHE ZBATIMIN E 
LIGJIT.
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BURIMET 
NJERËZORE
Burimet Njerëzore luajnë një rol kyç në zhvillimin dhe përforcimin e kulturës së 
shoqërisë. Përforcimi i vlerave të biznesit dhe zhvillimi profesional i ekipit të shoqërisë 
janë disa elementë thelbësorë të kulturës së shoqërisë të mbuluara nga Burimet 
Njerëzore.
Credins Invest sh.a. ka një ekip me integritet profesional dhe me përvojë në tregun 
financiar. Punonjësit tanë gjatë ushtrimit të detyrës udhëhiqen nga parimet e larta 
etike, gjykime profesionale të pavarura, përkushtimi dhe respekti.

Si çdo vit, edhe gjatë vitit 2022, shoqëria mbështeti edukimin e vazhdueshëm, 
nëpërmjet trajnimeve të organizuara me tematikë si vijon:

“Për dhënien e ndihmës së parë në rastet e aksidenteve”, “People Management”, 
“Komunikimi Efektiv, Zgjidhja e Problematikave dhe Konflikteve”, “Aftësi bazë të 
menaxhimit”, “Menaxhimi i konflikteve dhe Zgjidhja e Problematikave”, “Zbatimi 
i legjislacionit në fushën e parandalimit të pastrimit të parave dhe financimit të 
terrorizmit”, “Identifikimi dhe vlerësimi i faktorëve të rrezikut” dhe “Siguria Kibernetike”. 
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TRANSPARENCA
Biznesi ynë bazohet në një traditë të fortë besimi dhe transparence. Kjo është 
arsyeja që klientët tanë na zgjedhin Ne. 

Transparenca, besueshmëria, dhe siguria janë thelbësore për marrëdhëniet e 
qëndueshme dhe jetëgjata me klientët dhe partnerët tanë. Transparenca rrit 
besimin dhe komunikim e hapur, duke forcuar marrëdhëniet me klientët dhe duke 
kultivuar edhe një mjedis bashkëpunimi me stafin e shoqërisë.

Në zbatim të këtij parimi shumë të rëndësishëm, shoqëria u mundëson klientëve 
informacion të saktë dhe të plotë lidhur me produktet që ofron. Informimi i klientëve 
është i vazhdueshëm, transparent dhe i kuptueshëm, duke i njoftuar ata për të 
gjithë benefitet dhe risqet që fondet mbartin. Kjo pasqyrohet në të gjitha materialet 
apo komunikimet e marketingut, për klientët ekzistues apo klientët potencialë. 
Gjithashtu, në komunikimin e drejtpërdrejtë me klientët apo klientët potencialë, 
punonjësit e shoqërisë, agjentët dhe palët marketuese ofrojnë një informacion të 
drejtë, të qartë, të kuptueshëm dhe joçorientues.

Gjithashtu klientët pajisen me kredencialet përkatëse, emrin e përdoruesit 
dhe fjalëkalimin, për të aksesuar llogaritë e tyre 24/7, duke u njohur me ecurinë 
e investimit të tyre dhe të ketë mundësi të marrin vendime në kohën e duhur. 
Kredencialet mund të dërgohen edhe në adresën elektronike të e e-mail-it të klientit, 
nëse klienti e kërkon.

Shoqëria Administruese përllogarit çdo ditë Vlerën Neto të Aseteve dhe çmimin 
e Fondit. Pasi i konfirmon këto të dhëna çdo ditë me Bankën Depozitare, i 
publikon ato në faqen zyrtare të Shoqërisë. Publikimet dhe raportet periodike të 
shoqërisë Administruese janë të përditësuara dhe të disponueshme dhe mund të 
shfletohen elektronikisht ne faqen zyrtare www.credinsinvest.com, ose do të jenë të 
disponueshme nëpërmjet një kërkese formale nga ana e klientit.
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AKTIVITETE 
DHE TRAJNIME 
Credins Invest sh.a. angazhohet në mënyrë të vazhdueshme me informimin 
e punonjësve dhe trajnimin e vazhdueshëm të tyre dhe rrjetit të agjentëve/
punonjësve të autorizuar dhe palëve marketuese me të cilët bashkëpunon. 

Për ne si shoqëri, motivimi i stafit ka shumë rëndësi, dhe të pasurit punonjës 
të dedikuar dhe të përkushtuar në punën e përditshme, nevojitet organizimi i 
aktiviteteve të përbashkëta trajnuese, krijuese, dhe ndërtimi i marrëdhënieve 
konstruktive për një skuadër të suksesshme. Niveli i motivimit në vendin e punës 
dhe kënaqësia në punë ka lidhje të drejtpërdrejtë me produktivitetin e stafit dhe 
arritjen e rezultateve sa më të larta.

Përgjatë vitit janë kryer takime të vazhdueshme me agjentët dhe palët marketuese 
dhe në muajt Nëntor – Dhjetor 2022 janë zhvilluar trajnime të organizuara me 
punonjësit e autorizuar për shitjen e fondit të investimit dhe rrjetin e punonjësve 
që marketojnë produktin e fondit të pensionit vullnetar.

Pamje nga trajnimet e kryera me punonjësit e autorizuar, Nëntor – Dhjetor 2022
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Pamje nga takime me institucione, Mars 2022
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Pamje nga Trajnimi “Team Energiser for Leaders”, për menaxherët e shoqërisë, Qershor 2022
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Të ftuar në emisionin e ekonomisë në Radio Tirana “Flasim për Ekonominë”, Tetor 2022

Pamje nga trajnimi i kryer për stafin “Ofrimi i Ndihmës së shpejtë”
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Pamje nga organizime dhe udhëtime staff retreat me punonjësit e shoqërisë,
Pogradec-Korçë Prill 2022

Pamje nga takime konstruktive dhe seanca brainstorming me punonjësit e shoqërisë
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PËRGJEGJËSIA
SOCIALE

Shoqëria Credins Invest sh.a. në fund të vitit 2022 ka ndërmarrë një nismë shumë emocionuese dhe të 
bukur për grupet në nevojë, duke kontribuar sadopak për ti ndihmuar. Nisma nisi me një vizitë në shtëpinë 
e foshnjës në Durrës, e cila përcolli shumë dashuri dhe emocione pozitive në takimet me fëmijët,  si për 
punonjësit e Credins Invest sh.a. ashtu edhe stafin e përkushtuar të shtëpisë. 

Ky mision po vijon, dhe qëllimi i shoqërisë është që gjatë vitit 2023, të vizitojmë institucione të ngjashme 
apo edhe takime duke suportuar grupe të ndryshme në nevojë.

Filozofia e biznesit lidhet ngushtë me përfshirjen 
në aktivitete sociale e me qëllime edukuese dhe 
mbështetjen e të rinjve dhe grupeve të ndryshme të 
shoqërisë.

Pamje nga vizita në shtëpinë e foshnjës Durrës



Raporti Vjetor 2022

29

Credins Invest çdo vit është pjesë e nismës “Dhuro Gjak, Shpëto Jetë”, për njerëzit në nevojë. Edhe përgjatë 
vitit 2022 stafi i Credins Invest sh.a. në bashkëpunim me Bankën Credins sh.a., dhuroi gjak për grupet në 
nevojë dhe të sëmurët me talasemi apo sëmundje të tjera që e kanë domosdoshmëri gjakun.
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Fillimi i luftës në Ukrainë në muajin shkurt 2022, pati impakt të lartë në rritjen e 
çmimeve të energjisë dhe të lëndëve të para në tregun ndërkombëtar, duke rritur më 
tej presionet inflacioniste, të cilat kishin filluar rritjen që në fund të vitit 2021. 

Gjatë muajve janar-shkurt Banka e Shqipërisë nuk e ndryshoi politikën monetare për 
rritjen e normës bazë të interesit e cila ishte planifikuar të rritej 6-mujorin e dytë. 
Gjithashtu, normat e ankandeve të titujve të Qeverisë Shqiptare (në vijim QSH) ishin 
stabël gjatë 2 muajve të parë të vitit. Likuiditeti në tregun bankar ishte i kënaqshëm 
dhe mbulimi në ankande ishte i lartë. 

Më pas, duke filluar nga muaji mars, pas rritjes së parë të normës bazë nga Banka e 
Shqipërisë, viti 2022 u karakterizua nga rritje e vazhdueshme e normës bazë, ulje e 
mbulimin në ankandet shtetërore dhe  rritje e lartë e normave të interesit të titujve 
të QSH.

Banka e Shqipërisë gjatë vitit 2022 ka realizuar 5 rritje të normës bazë duke e sjellë 
nga niveli 0.5%, në të cilin qëndronte që nga muaji mars 2020, në nivelin 2.75%. Rritja 
e normës bazë u kushtëzua nga rritja e lartë e inflacionit në vend përkatësisht nga 
niveli 3.7% në Dhjetor 2021 në nivelin 7.4% në mbyllje të vitit 2022. Rritja e normës 
bazë të interesit është reflektuar në mënyrë të ndjeshme dhe të menjëhershme në 
normat e titujve të QSH në të gjitha maturitetet. 

Banka e Shqipërisë nuk e ndryshoi normën bazë gjatë muajit Dhjetor 2022, nisur nga 
tendenca në rënie të lehtë të nivelit të inflacionit, krahasuar me muajt e mëparshëm. 
Kjo impaktoi ecurinë e normave të interesit të titujve afatshkurtër, të cilët gjatë muajit 
Dhjetor rezultuan kryesisht me trend rënës  të ndikuara edhe si rezultat i  ofertës së 
lartë në ankande.

ECURIA E BORXHIT QEVERITAR 
DHE E NORMAVE TË INTERESIT 
GJATË VITIT 2022
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ECURIA E FONDEVE 
NËN ADMINISTRIM 
GJATË VITIT 2022
Gjatë vitit 2022, Credins Invest sh.a. ka patur nën menaxhim katër fonde, fondin 
e Pensionit Vullnetar “Credins Pension”, fondin e investimeve “Credins Premium”, 
fondin i investimeve alternative “Sea Land Alternative Investment Fund” dhe 
fondin i investimeve alternative “Green Vieë Alternative Investment Fund”.

Gjatë vitit 2022, në treg kanë operuar 11 (njëmbëdhjetë) fonde investimi nga të cilat 
6 (gjashtë) në monedhën Lek, 4 (katër) në monedhën Eur dhe 1 (një) në monedhën 
USD. Gjithashtu kanë vazhduar të operojnë 4 (katër) fonde pensioni vullnetar dhe 
2 (dy) fonde të investimeve alternative.  Gjatë vitit 2022, është licensuar fondi i 
pestë i pensionit vullnetar, i cili ka nisur të operojë në fillim të vitit 2023.

Ecuria në rritje e normave të interesit të titujve ka gjatë vitit 2022 ka ndikuar 
negativisht ecurinë e çmimit të titujve që Fondi “Credins Premium” zotëronte në 
portofolin e investimeve, duke sjellë një kthim negativ vjetor, për të herë të parë që 
nga themelimi i tij. Këto impakte negative sollën dhe rritje të nivelit të tërheqjeve 
dhe ulje të vlerës neto të aseteve të Fondit.

Sa i përket tregut të fondeve të investimit në Shqipëri, sipas analizës të publikuar 
nga Autoriteti i Mbikëqyrjes Financiare, në 31.12.2022, vlera neto e aseteve të 
fondeve, ishte rreth 46,054,488,025 lekë me një ulje prej 35,839,016,832 lekë 
ose -43.76%, krahasuar me një vit më parë, më 31.12.2021. 

Planet e investimit periodik kanë qenë një zgjedhje investimi për klientët edhe 
përgjatë vitit 2022, pavarësisht situatës së tregut financiar. Benefiti kryesor i 
këtij produkti lidhet me përfitueshmërinë që ka klienti dhe lehtësitë që ofron në 
menaxhimin më të mirë të të ardhurave.
Plani i investimit periodik funksionon nëpërmjet debitimit automatik të llogarisë 
në bazë të vlerës dhe periodicitetit të përcaktuar nga vetë klienti. Produkti është 
shumë i preferuar nga klientët të cilët kërkojnë të investojnë përiodikisht në mënyrë 
automatike duke menaxhuar sa më mirë edhe kohën.  

Në vijim do të paraqitet një informacion më i detajuar lidhur me fondet, benefitet 
e secilit dhe ecurinë përgjatë viteve të operimit.
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FONDI I INVESTIMEVE
CREDINS
PREMIUM



Raporti Vjetor 2022

35

OBJEKTIVI

PROFILI I RREZIKUT

Fondi i Investimit “Credins Premium” është fond me pjesëmarrje të hapur me ofertë publike i emetuar në 
monedhën Lek, me objekt sigurimin e kapitalit nga klientët dhe investimin e këtij kapitali në lloje të ndryshme 
investimesh, sipas një politike të miratuar për investimet, me qëllim realizimin e përfitimeve për mbajtësit e 
kuotave në fond. Ky fond përbën një mundësi investimi për të gjithë klientët individ apo institucional që kërkojnë 
likuiditet dhe kthime nga investimi i tyre në monedhën Lek. 

Pavarësisht luhatshmërisë së lartë që kanë patur normat e titujve të borxhit të shtetit shqiptar gjatë vitit 2022, 
profili i riskut të Fondit Credins Premium mbetet në nivelin 2.

Fondi Credins 
Premium ka një profil 
të ulët risku,
në nivelin 2.
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Portofoli i Fondit, në përputhje me Politikën e Investimit, përbëhet kryesisht nga obligacione dhe bono të 
Qeverisë së Republikës së Shqipërisë të denominuara në Lek, si dhe mjete monetare dhe ekuivalente të tyre në 
bankat e nivelit të dytë. 

Përballë situatës në rritje të normave të titujve të QSH, Shoqëria Administruese gjatë vitit 2022 ndërmori 
një proces ri-alokimi taktik të aseteve duke u pozicionuar në instrumente afatshkurtër, për të ulur impaktet 
negative nga rezultatet e ankandeve. Ky proces është zhvilluar duke konsideruar gjithmonë interesin më të mirë 
të klientëve dhe me efekt sa më të ulët për ta.

SHPËRNDARJA
E ASETEVE E FONDIT
CREDINS PREMIUM

Shpërndarja e 
instrumenteve sipas llojit  

31 Dhjetor 2021

Obligacione

Cash &  Ekuivalente

76.29%

23.71%

Shpërndarja e 
instrumenteve sipas llojit  

31 Dhjetor 2022

Obligacione

Cash &  Ekuivalente

Bono

94.32%

5.21%0.47%
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2,18%

Dhjetor 2016 Dhjetor 2017 Dhjetor 2018 Dhjetor 2019 Dhjetor 2020 Dhjetor 2021 Dhjetor 2022

7.40%
7.18%

5.18%

1.40%

4.41%

-6.77%

*Norma Neto e Kthimit për “Credins Premium” 2016-2022

Norma neto vjetore historike e kthimit

*Shënim: Norma neto e kthimit është norma që përfiton anëtari pasi janë zbritur tarifat që 
i ngarkohen Fondit. Të dhënat historike paraqiten për qëllime ilustrative dhe nuk duhet të 
konsiderohen si garanci për të ardhmen.

Gjatë vitit 2023, asetet e Fondit do të alokohen në mënyrë konservatore në tituj të 
maturiteteve të ndryshme nga Shoqëria Administruese, duke synuar maksimizimin 
e normës së kthimit dhe reduktimit të goditjeve negative nga ecuria e normave të 
interesit gjatë vitit 2023. 
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CREDINS
PENSION

FONDI I PENSIONEVE
VULLNETARE
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OBJEKTIVI

PROFILI I RREZIKUT

Fondi i Pensionit Vullnetar Credins Pension ka objektiv optimizimin e kthimit nga investimi duke 
minimizuar riskun, me qëllimin për t’u siguruar klientëve të Fondit të ardhura më të larta dhe të sigurta 
në moshën e pensionit. 

Fondi ka një profil
të ulët risku, në 
nivelin 1. 21
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Shpërndarja e Instrumenteve 
sipas LLojit  

31 Dhjetor 2021

ECURIA E FONDIT
CREDINS PENSION

Obligacione

Mjete monetare
dhe ekuivalentet e tyre

Obligacione

Mjete monetare
dhe ekuivalentet e tyre

Portofoli i Fondit, në përputhje me Politikën e Investimit, përbëhet nga obligacione të Qeverisë së Republikës 
së Shqipërisë të denominuara në Lek, si dhe mjete monetare dhe ekuivalente të tyre në bankat e nivelit të 
dytë.

89.8%

10.2%

Shpërndarja e 
Instrumenteve sipas LLojit  

31 Dhjetor 2022

97.82%

2.18%
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Duke qenë se fondi është një produkt i konceptuar dhe i destinuar për moshën e 
pensionit, si një investim afatgjatë, pjesa më e madhe e instrumentave mbahen deri 
në maturim dhe për rrjedhojë çmimi i kuotës nuk pëson luhatje të konsiderueshme. 
Fondi i Pensionit “Credins Pension”, përgjithësisht, nuk është ndikuar nga luhatjet e 
vazhdueshme të normave të interesit të obligacioneve qeveritare gjatë vitit 2022.
Rritja e normave të interesit të obligacioneve afatgjata ka ndikim pozitiv për 
anëtarët e Fondit, pasi kontributet e tyre investohen me norma kthimi më të larta, 
gjë që rezulton në kthim më të lartë për Fondin në një afat të gjatë. Norma e kthimit 
vjetor të Fondit “Credins Pension” për vitin 2022 rezultoi 3.47%.

Në fund të vitit 2022, Fondi i Pensionit “Credins Pension” arriti në vlerën neto të 
aseteve në nivelin 1,688 milionë Lek, me një rritje 25.16% nga fundviti 2021. Trend 
rritës ka ndjekur dhe numri i klientëve në fond, duke u rritur me 2.52% krahasuar 
me fundvitin 2021.

Duke konsideruar rezultatet e vitit të mbyllur, mund të themi që viti 2022 ka 
rezultuar pozitiv për fondin e pensionit vullnetar si në rritje të numrit të anëtarëv 
eashtu edhe në vlerën neto të aseteve.

3,84%

Dhjetor 2018 Dhjetor 2019 Dhjetor 2020 Dhjetor 2021 Dhjetor 2022

4.89%

2.85% 3.14%
3.47%

*Norma Neto e Kthimit për “Credins Pension” për 5 vitet e fundit: 2018-2022

*Shënim: Norma neto e kthimit është norma që përfiton klienti pasi janë zbritur tarifat që 
i ngarkohen Fondit. Të dhënat historike paraqiten për qëllime ilustrative dhe nuk duhet të 
konsiderohen si garanci për të ardhmen.
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Ligji për sipërmarrjen e investimeve kolektive, që hyri në fuqi në muajin Prill të vitit 
2020, krijoi bazën ligjore edhe për fondet e investimeve alternative. Me synimin 
për të zgjeruar bazën e produkteve financiare të shoqërisë dhe për të plotësuar 
kërkesat dhe objektivat e një gamë sa më të gjerë klientësh, regjistrimi i dy fondeve 
të reja investimi pranë Autoritetit të Mbikëqyrjes Financiare gjatë vitit 2021, solli një 
diversifikim të mëtejshëm të tregut financiar në Shqipëri, duke krijuar mundësi për 
alternativa të reja investimi vetëm për klientët profesionistë dhe të kualifikuar, të 
cilët mund të marrin përsipër risk më të lartë për kthime më të larta nga investimi.
Fondi i Investimeve alternative “Sea Land Investment Fund - Shoqëri Komandite 
SIK”  u themelua më 1 Dhjetor 2020 dhe u regjistrua nga Autoriteti i Mbikqyrjes 
Financiare me vendimin nr. 57, në datë 26.03.2021. Fondi i Investimeve Alternative 
“Green View Alternative Investment Fund- Shoqëri Komandite SIK” është themeluar 
më 21.10.2021 dhe u regjistrua nga Autoriteti i Mbikqyrjes Financiare me vendimin 
nr. 241 në datë 29.12.2021.  

Fondet e investimeve alternative menaxhuar nga Shoqëria Credins Invest sh.a., 
i mundësojnë klientëve profesionistë dhe të kualifikuar të ndërmarrin investime 
afatgjata në pasuri të paluajtshme në Republikën e Shqipërisë.

Aktivitetet e Fondeve synojnë të gjenerojnë kthime të larta nga investimi në afat 
të gjatë, duke siguruar një diversifikim të përshtatshëm të aseteve për klientë 
profesionistë dhe të kualifikuar. Asetet e Fondeve janë të investuara kryesisht në 
pasuri të paluajtshme në zona me potencial të lartë zhvillimi. 

Gjatë vitit 2022 vlera neto e aseteve të Fondeve të Investimeve Alternative, u rrit 
në nivelin 9.08% dhe 9.4% krahasuar me vitin e kaluar. 

Zhvillimet infrastrukturore në zonën ku janë të pozicionuara asetet, pritet të sjellin 
një rritje të vlerës së tregut të tyre, aksesueshmërisë në zonë dhe mundësive për 
zhvillimin e tyre sipas planit strategjik të miratuar. 

FONDET E
INVESTIMEVE
ALTERNATIVE
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PRITSHMËRITË
PËR VITIN 2023

Pritshmëritë e treguesve ekonomikë për vitin 2023

Ekonomia shqiptare ka treguar një rezistencë ndaj rritjeve të çmimeve globale si pasojë e konfliktit Ukrainë-
Rusi dhe krizës energjitike. Rritja ekonomike është shfaqur e qëndrueshme, dhe inflacioni ka ardhur në rënie 
gjatë muajve të parë të vitit 2023. 

Normalizimi i deritanishëm i politikës monetare ka patur një ndikim pozitiv në këtë ecuri, duke ndihmuar 
kontrollin e inflacionit dhe stabilizimin e tregjeve financiare. Referuar Bankës së Shqipërisë dhe Ministrisë 
së Financave, parashikohet se rritja ekonomike e vendit pritet të mbetet pozitive por e ngadalësuar gjatë 
vitit 2023, dhe t’i kthehet ritmeve historike të rritjes në afatin e mesëm dhe të gjatë. 

Borxhi publik në raport me Prodhimin e Brendshëm Bruto vlerësohet në nivelin 63.27 % nga 64.58 % që 
ishte në fund të vitit 2022 . Niveli i inflacionit është në trajektore rënëse dhe pritet të rikthehet ne objektiv 
në gjysmën e parë të vitit 2024. 

Gjithashtu, agjencitë ndërkombëtare të vlerësimit Moody’s dhe S&P kanë rikonfirmuar edhe një herë 
vlerësimin B-1/B+ për vitin 2023 për Shqipërinë, me ecuri të qëndrueshme. 

Megjithatë ambienti i jashtëm vijon të mbetet sfidues, presionet e brendshme inflacioniste vijojnë të mbeten 
të larta dhe mund të ndikojnë nivelin e inflacionit gjatë vitit.
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Pritshmëritë për ecurinë e normave të interesit në tregun e brendshëm

Viti 2023 ka filluar ndjeshëm më qetë, me një ecuri në rënie te normave të 
interesit të titujve qeveritarë, te cilat kanë ndikuar pozitivisht në kthimin ditor të 
Fondit Premium. Ecuria në rënie e normave te interesit është kushtëzuar nga 
vendimmarrja e politikës monetare e Bankës së Shqipërisë, e cila ka vendosur 
mos-rritjen e normës bazë të interesit për 3 (tre) muaj radhazi Dhjetor 2022 - 
Shkurt 2023. Rritja e parë për vitin 2023 është kryer në mbledhjen e datës 23 
Mars duke e rritur normën bazë me 0.25 bp. Pavarësisht treguesit në rënie të 
nivelit të inflacionit në vend, përkatësisht nga niveli 7.4% në muajin Dhjetor 2022 
në nivelin 4.6% në muajin Prill 2023, ndërhyrje të tjera të politikës monetare priten 
nga Banka e Shqipërisë në muajt në vijim për ta sjellë në objektiv inflacionin në 
vend. 

Thënë kjo, ndryshimet në normën bazë të interesit ndikojnë me një kohë vonesë 
normat e tjera të interesit në tregun financiar, siç janë yield-et e letrave me vlerë 
të qeverisë, por gjithsesi rritja pritet të jetë e krahasueshme me rritjet e normës 
bazë dhe kurrsesi në nivelet e rritjeve që ndodhën gjatë vitit 2022 në tregun e 
titujve. Ndryshe nga viti i kaluar, ku transmetimi i rritjes së normës bazë ishte i 
amplifikuar, 
i kushtëzuar nga pasiguria dhe hezitimi i lartë i aktorëve për pjesëmarrje, aktualisht 
pjesëmarrja në ankande është ndjeshëm e lartë, gjë e cila ndikon në transmetimin 
gradual të rritjes së normës bazë në normat e interesit. 

Siç dihet tashmë dhe është shpjeguar për klientët e Fondit të Investimit “Credins 
Premium”, rritja e normave të interesit të titujve ndikon negativisht në uljen e 
çmimit të titujve të mbajtur në portofolin e Fondit, i cili sipas objektivit, alokimin 
kryesor e ka në tituj të Qeverise Shqiptare. Kjo mund të sjellë një rënie të lehtë të 
kthimit ditor të tyre por nga ana tjetër, krijon mundësinë e investimeve të reja me 
norma ndjeshëm më të larta se vitet e kaluara, duke amortizuar efektet negative.

Për këtë arsye, klientët e Fondit të Investimit inkurajohen të vijojnë të qëndrojnë të 
investuar pasi pavarësisht pasigurive që shoqërojnë vitin 2023, pritshmëritë janë 
për një ecuri më të qetë se viti i mbyllur 2022.

Ndryshe vjen situata për anëtarët e Fondit të Pensionit Vullnetar, për të cilët 
ecuria në rritje e normave të interesit të titujve qeveritarë ka qënë dhe vijon të jetë 
në favor, pasi investimet e reja mund të realizohen me norma më të larta interesit, 
duke sjellë një rritje të kthimit vjetor të Fondit.
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Pritshmëritë për treguesit ekonomikë në tregjet ndërkombëtare

Fillimi i luftës në Ukrainë në muajin Shkurt 2022 shënoi një pikë kthese të 
fortë në situatën makroekonomike dhe gjeopolitike në vendet europiane 
dhe ekonomitë e tyre, me pasoja shumë të forta negative jo vetëm në 
tregun e parasë dhe tregjet financiare por edhe në lëvizjet e mallrave, 
tregtisë ndërkombëtare, si edhe në furnizimin me lëndë energjitike. Si 
rezultat i gjithë viti 2022 u shoqërua me presione tepër të larta inflacioniste 
dhe rritje të ndjeshme të normave të interesit si edhe volatilitet të lartë në 
tregjet financiare. 
Banka Qendrore Europiane ndryshoi drejtimin e politikës monetare 
gjatë vitit 2022. Në muajt e parë të vitit 2022, inflacioni u vlerësua si i 
përkohshëm dhe u vazhdua me politikën monetare ekspansioniste. 
Ndërkohë gjatë vitit u kalua në shtrëngim të politikës monetare dhe rritje 
të njëpasnjëshme të normës bazë të interesit. Kjo e fundit solli rritje të 
ndjeshme të normave të interesit në instrumentet e tregut të parasë 
e shoqëruar edhe në normat e titujve qeveritarë e të tjerë, duke rritur 
luhatshmërinë e tyre në tregje. 
Pritshmëritë për vitin 2023 dhe zhvillimet në ambientin e huaj vijojnë të 
diktohen nga lufta në Ukrainë dhe nga normat e larta të inflacionit. Tregjet 
financiare vijojnë të jenë me volatilitet të lartë dhe të vështira. Tremujori i 
parë i vitit 2023 sugjeron rritje të ngadaltë të ekonomisë, të mbështetur 
nga stabilizimi i çmimeve të energjisë në tregjet ndërkombëtare dhe nga 
tregu solid i punës. 
Normat e inflacionit kanë shënuar rënie, si pasojë e efektit statistikor të 
krahasimit me një vit më parë dhe e rënies më të shpejtë të çmimit të 
energjisë. Megjithatë, presionet që burojnë nga rritja e pagave dhe e 
përcjelljes së kostove të rritura në shërbime, vijojnë të rrisin inflacionin 
bazë. 
Normat e interesit janë ndikuar nga parashikimet e bankave qendrore 
për shtrëngimin e politikës monetare. Ato kanë pasur prirje rritëse, duke 
reflektuar rritjet e njëpasnjëshme të normave bazë të interesit. 

Bankat Qendrore kanë komunikuar se trajektorja e rritjes së normave 
të interesit do të zbutet në pjesën tjetër të vitit kryesisht FED-i, ku në 
SHBA inflacioni ka njohur rënie edhe në komponentët bazë të tij. Banka 
Qendrore Europiane parashikon vijimin e normave të larta të inflacionit 
në Eurozonë edhe për disa periudha, duke nënkuptuar rritje të tjera të 
normës bazë. Në Mbretërinë e Bashkuar, inflacioni vijon të jetë dyshifror, 
duke qenë argument për rritje të tjera të normës së interesit edhe nga 
Banka e Anglisë. 
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PASQYRAT 
FINANCIARE DHE 
RAPORTI I AUDITUESIT 
TË PAVARUR

SHOQËRIA CREDINS INVEST SH.A.

FONDI I INVESTIMIT “CREDINS PREMIUM”

FONDI I PENSIONIT “CREDINS PENSION”

FONDI I INVESTIMEVE ALTERNATIVE “SEA LAND ALTERNATIVE INVESTMENT FUND”

FONDI I INVESTIMEVE ALTERNATIVE “GREEN VIEW ALTERNATIVE INVESTMENT FUND”
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CREDINS 
INVEST
Raporti i Audituesit te Pavarur
dhe Pasqyrat Financiare 
“Credins INVEST” sh.a.,
Shoqeri Administruese e Fondeve 
Më dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022
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PËRMBAJTJA
54-57

58-59

60-61

62-63

64-65

RAPORTI I AUDITUESVE TË PAVARUR 

PASQYRA E POZICIONIT FINANCIAR 

PASQYRA E FITIM HUMBJEVE DHE TË ARDHURAVE TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE 

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

PASQYRA E NDRYSHIMEVE NË KAPITAL 

Shënim: Të gjitha vlerat janë të shprehura në monedhën Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe.
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RSM ALBANIA 
Rr.Skender Luarasi, sheshi Gjenerali 
Jozef San Martin, Pallati 3, Hyrja 19, 

Tirane, Shqiperi 
T:+355 69 706 6110 

www.rsm.global/albania 

Për Aksionarët dhe Ata të Ngarkuar me Qeverisjen e Shoqërise Administruese të Fondeve
“Credins Invest” sh.a. 
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Opinioni

Ne kemi audituar pasqyrat financiare të Shoqërisë 
Administuese të Fondeve “Credins Invest” sh.a. 
(Shoqëria), që përfshijnë pasqyrën e pozicionit 
financiar më datë 31 dhjetor 2022, si dhe pasqyrën 
e fit im humbjeve dhe te ardhurave te tjera 
gjitheperfshirese, si dhe të ndryshimeve në aktivet 
neto dhe të flukseve monetare për vitin që mbyllet 
me këtë datë, si edhe shënimet për pasqyrat 
financiare, përfshirë një përmbledhje të politikave 
kontabël më të rëndësishme. 

Sipas opinionit tonë, pasqyrat financiare bashkëlidhur 
paraqesin drejt, në të gjitha aspektet materiale, 
pozicionin financiar të Shoqërisë më 31 dhjetor 
2022, dhe performancën financiare dhe fluksin e 
mjeteve monetare për vitin e mbyllur në këtë datë, 
në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të 
Raportimit Financiar (SNRF). 

Bazat për opinionin

Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA-
të). Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve 
janë përshkruar në mënyrë më të detajuar në 
seksionin e raportit ku jepen Përgjegjësitë e 
Audituesit për Auditimin e Pasqyrave Financiare. 
Ne jemi të pavarur nga Shoqëria në përputhje me 
Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Profesionistët 
Kontabël të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare 
të Etikës për Profesionistët Kontabël (duke përfshirë 
Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) (Kodi 
i BSNEPK) së bashku me kërkesat etike që janë të 
zbatueshme për auditimin e pasqyrave financiare 
në Shqipëri, dhe kemi përmbushur përgjegjësitë e 
tjera etike në përputhje me këto kërkesa dhe me 
Kodin BSNEPK. 

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi siguruar 
është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të 
dhënë një bazë për opinionin tonë. 

Çështje të tjera  

Pasqyrat Financiare të Shoqërisë Administruese 
të Fondeve “Credins Invest” sh.a. më dhe për vitin 
e mbyllur më 31 dhjetor 2021, janë audituar nga 
një auditues tjetër, i cili ka dhënë një opinion të 
pakualifikuar më 30 mars 2022.

Raport për informacione të tjera 
Informacione të tjera përfshijnë Raportin Vjetor, 
përveç pasqyrave financiare dhe këtij raporti 
të audituesit.  Drejtimi është përg jeg jës për 
informacionet e tjera. Raporti Vjetor i Shoqërisë  
për vitin 2022 pritet të na vihen në dispozicion pas 
datës së këtij raporti të audituesit. 

Opinioni ynë mbi pasqyrat financiare nuk mbulon 
informacionet e tjera dhe ne nuk shprehim ndonjë 
lloj konkluzioni që jep siguri në lidhje me këto 
informacione. 

Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare, 
ne kemi përgjegjësinë të lexojmë informacionet e 
tjera të identifikuara më lart kur ato të na vihen në 
dispozicion dhe te vlerësojmë nëse këto informacione 
kanë inkoherenca materiale me pasqyrat financiare 
apo me njohjen që ne kemi marrë gjatë auditimit 
ose përndryshe, nëse duket se ato janë me gabime 
materiale. 

Nëse bazuar në punën e kryer ne arrijmë në 
përfundimin se këto informacione përmbajne 
gabime materiale, atëherë ne duhet të raportojme 
për këtë fakt. 

RAPORT MBI AUDITIMIN E PASQYRAVE FINANCIARE 
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Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe 
paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në 
përputhje me SNRF-të, dhe për ato kontrolle të 
brendshme, që Drejtimi i i gjykon të nevojshme për të 
bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare 
që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit. 

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi 
është përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e 
Shoqërisë për të vazhduar në vijimësi, duke dhënë 
informacion, nëse është e zbatueshme, për çështjet 
që kanë të bëjnë me vijimësinë dhe duke përdorur 
parimin kontabël të vijimësisë përveç se në rastin 
kur drejtimi synon ta likujdojë Shoqërinë ose të 
ndërpresë aktivitetet, ose nëse nuk ka alternativë 
tjetër reale përveç sa më sipër. 

Drejtimi është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit 
të raportimit financiar të Fondit të Pensionit. 

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme 
nësë pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali 
materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe 
të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin 
tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të 
lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer 
në përputhje me SNA-të do të identifikojë gjithmonë 
një anomali materiale kur ajo ekziston. 

Anomalitë mund të vijnë si rezultat i gabimit ose 
i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, 
individualisht ose të marra së bashku, pritet që 
në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet 
ekonomike të përdoruesve, të marra bazuar në këto 
pasqyra financiare. 
Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, 
ne ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë 
skepticizëm profesional gjatë auditimit. 

Ne g jithashtu:

Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalive 
materiale të pasqyrave financiare, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit, projektojmë dhe 
kryejmë procedurat e auditimit që i përgjigjen 
këtyre rreziqeve, dhe marrim evidenca auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme për të 
bazuar opinionin tonë. Rreziku i mos zbulimit të një 
anomalie materiale  që rezulton nga mashtrimi 
është më i lartë sesa një që rezulton nga gabimi, 
pasi mashtrimi mund të përfshijë marrëveshje të 
fshehtë, falsifikim, mosdhënie të vetëdijshme e 
gjithë informacionit, keq-përfaqësime, apo shkelje 
të kontrollit të brendshëm.

Marrim një kuptim të kontrollit të brendshëm 
të lidhur me auditimin me qëllim hartimin 
e procedurave të auditimit të cilat janë të 
përshtatshme për rrethanat, por jo për qëllimin 
e shprehjes së një opinioni mbi efektivitetin e 
kontrollit të brendshëm të Shoqërisë. 

Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave 
kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e 
përllogaritjeve kontabël dhe informacioneve të 
lidhura shpjeguese të bëra nga drejtimi. 
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Duke u bazuar në evidencat e auditimit, nxjerrim 
përfundime mbi përshtatshmërinë e përdorimit 
nga ana e drejtimit të parimit të vijimësisë si bazë 
kontabël, nëse ekziston një pasiguri materiale në 
lidhje me ngjarjet ose kushtet që mund të hedhin 
dyshime domethënëse në aftësinë e Shoqërisë  
për të vazhduar në vijimësi. Nëse arrijmë në 
përfundimin se një pasiguri materiale ekziston, 
ne jemi të detyruar të tërheqim vëmendjen në 
raportin tonë të auditimit tek informacionet 
shpjeguese të pasqyrave f inanciare ose 
nëse këto informacione shpjeguese janë të 
pamjaftueshme, të ndryshojmë opinionin tonë. 

Përfundimet tona të auditimit bazohen në 
evidencat e auditimit të marra deri në datën e 
raportit tonë të auditimit. Megjithatë, ngjarje 
ose kushte të ardhshme mund të shkaktojnë që 
Shoqëria të ndalojë së vazhduari në vijimësi. 

V lerësojmë prezant imin e përg j i thshëm, 
strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave 
f inanciare,  duke përfshirë informacionet 
shpjeguese të dhëna, dhe nëse pasqyrat 
financiare paraqesin veprimet dhe ngjarjet e 
ndodhura në mënyrë që të arrijnë një prezantim 
të drejtë. 

DASHNOR ÇARÇANI 
Auditues Ligjor 

BUJAR BENDO 
Auditues Ligjor 

Albanian Audit Partners  
Tiranë, 24 mars 2023

RSM Albania   
Tiranë, 24 mars 2023

Ne komunikojmë me Drejtimin dhe personat e ngarkuar me qeverisjen e Shoqërisë Administruese të 
Fondeve “Credins Invest” Sh.a. përveç të tjerave, lidhur me qëllimin dhe kohën e auditimit dhe gjetjet e 
rëndësishme të auditimit, përfshirë ndonjë mangësi të rëndësishme në kontrollin e brendshëm që ne mund 
të identifikojmë gjatë auditimit.
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PASQYRA E POZICIONIT
FINANCIAR

Këto pasqyra financiare u aprovuan nga Drejtimi i Shoqërisë Administruese “Credins Invest” 
më datë 13 Shkurt 2023 dhe u firmosën në emër të tyre nga: 

Znj. Estela Koçi
Drejtore Ekzekutive

Znj. Armira Çitozi
Drejtore Finance
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*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

SHOQËRIA ADMINISTRUESE “CREDINS INVEST” SH.A
Pasqyra e pozicionit financiar 

AKTIVET SHËNIME
31 dhjetor 2021 

në Lek

Mjete monetare dhe të tjera 
ekuivalente

Depozita me afat

Kuota në Fond investimi
të mbajtura me VDPFH

Investime në letra me vlerë me KA

Të arkëtueshme nga Fondet

Aktive me të drejtë përdorimi

Aktive të qëndrueshme
të patrupëzuara

Aktive të qëndrueshme
të trupëzuara

Tatim fitimi i parapaguar

Aktive të tjera

7

8

9

10

11

12

13

14

15

21,478,977

-

-

62,255,128

6,493,916

4,556,170

2,066,282

4,553,014

1,342,550

711,675

4,758,711

17,000,000

37,302,379

16,329,372

6,704,210

4,513,000

2,115,715

5,203,816

-

866,344

Detyrime të tjera

Detyrime të qirasë

Kapitali i paguar

Rezerva ligjore

Humbje e mbartur

TOTAL I KAPITALIT

TOTALI I DETYRIMEVE DHE  KAPITALIT

TOTAL I DETYRIMEVE

17

17

16

12

31 Dhjetor  2022
në Lek

3,891,660

4,060,775

4,068,986

4,231,913

95,822,394

10,000,000

(10,317,117)

95,822,394

10,000,000

(19,329,746)

7,952,435

95,505,277

103,457,712

86,492,648

94,793,547

8,300,899

103,457,712 94,793,547

DETYRIMET

KAPITALI

TOTALI I AKTIVEVE

Pasqyra e pozicioni financiar duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 32, të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare., publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.
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“CREDINS INVEST” SH.A, SHOQËRI ADMINISTRUESE E FONDEVE 
Pasqyrat financiare më dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022

*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

PASQYRA E FITIM HUMBJEVE
DHE TË ARDHURAVE TË TJERA
GJITHPËRFSHIRËSE

Pasqyra e fitim humbjeve dhe të ardhurave të tjera gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese 
nga faqja 5 deri në 32 të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare
www.credinsinvest.com.
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*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

SHOQËRIA ADMINISTRUESE “CREDINS INVEST” SH.A 
Pasqyra e fitim humbjeve dhe të ardhurave të tjera gjithpërfshirëse

SHËNIME 20212022TË ARDHURA

Tarifa nga administrimi Fondeve

Tarifa nga tërheqjet
e parakohshme

Të ardhura/(shpenzime)
interesi, neto

Të ardhura/humbje
nga investimet në kuota

Të tjera

18

19

20

21

67,235,118

3,187,885

1,539,228

(2,410,127)

5,000

73,531,664

2,409,185

1,396,310

1,049,760

6,666

Shpenzime Personeli 

Amortizim dhe zhvlerësim

Shpenzime administrative

FITIMI PARA TATIMIT

Shpenzimi për tatim fitimin

Fitime nga kursi kembimit, neto

TË ARDHURAVE TË TJERA
GJITHPËRFSHIRËSE

22

12,13,14

23

24

(33,610,345)

(6,415,675)

(14,327,327)

15,835,335

(2,427,285)

628,577

-

(31,405,578)

(6,584,157)

(14,577,990)

25,897,059

(3,934,952)

71,199

-

69,557,105

(54,353,347)

(54,353,347)

628,577

13,405,050

78,393,585

(52,567,725)

(52,567,725)

71,199

21,962,107

TOTAL TË ARDHURA

TOTAL SHPENZIME

FITIMI PËR PERIUDHËN

TOTAL FITIME NGA KURSI KËMBIMIT, NETO

TOTAL TË ARDHURAVE
GJITHPËRFSHIRËSE PËR PERIUDHËN
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*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE
Pasqyra e flukseve monetare duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 32 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.

SHËNIME 20212022

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETE OPERATIVE

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETE OPERATIVE

FITIMI PËR PERIUDHËN 15,832,335 25,897,059

SHOQËRIA ADMINISTRUESE “CREDINS INVEST” SH.A 
Pasqyra e fitim humbjeve dhe të ardhurave të tjera gjithpërfshirëse

Rregullime për:

Amortizim dhe zhvlerësim

Të ardhura/shpenzime
interesi, neto

Të ardhura interesi
nga njësitë e investimit

Të ardhura nga tarifa
e administrimit dhe penalitetet

Ndryshime në:

Aktive të tjera

Tatim fitimi parapaguar

Detyrime të tjera

Interes i arketuar

Të ardhura nga tarifa
e administrimit dhe penalitetet

Tatim fitimi i paguar

12,13,14

21

18,19

6,415,675

(1,544,228)

2,410,126

(70,423,003)

6,584,157

(2,452,736)

(1,049,760)

(75,940,849)

20,470,915 25,142,774

(161,850)

1,342,550

(177,326)

1,301,815

70,633,297

(5,158,476)

16

1,071,301

-

(735,790)

1,538,966

74,735,011

(5,554,345)
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*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

SHËNIME 20212022

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETET INVESTUESE

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETET FINANCUESE

RRITJE/(RËNIA) NETO NË FLUKSET
MONETARE DHE EKUIVALENTË TË TYRE

FLUKSET MONETARE DHE EKUIVALENTË
TË TYRE ME 1 JANARLENTË TË TYRE

FLUKSET MONETARE NETO NGA/
(TË PËRDORURA NË) AKTIVITETET OPERATIVE 

FLUKSET MONETARE NETO TË PËRDORURA
NË AKTIVITETET FINANCUESE

FLUKSET MONETARE DHE EKUIVALENTË
TË TYRE ME 31 DHJETOR

SHOQËRIA ADMINISTRUESE “CREDINS INVEST” SH.A 
Pasqyra e fitim humbjeve dhe të ardhurave të tjera gjithpërfshirëse

Blerje e aktiveve të trupezuara 
dhe të patrupëzuara

Blerje aktiveve me të drejtë
përdorimi

Maturim depozite

Investime në njësi

Shitje e investimeve në njësi

Blerje e letrave me vlerë

Divident i paguar

Pagesë e detyrimeve të qirasë

5,212,011

(8,962,660)

21,478,977

4,758,711

16,720,266

(20,838,229)

(8,038,178)

4,758,711

8,492,344

(3,733,633)

(1,159,269)

-

17,000,000

(8,000,000)

42,892,253

(45,520,973)

(4,392,421)

(4,570,239)

8

7

(1,208,124)

(630,105)

-

(13,000,000)

-

(6,000,000)

(3,547,812)

(4,490,366)
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PASQYRA E NDRYSHIMEVE
NË KAPITAL

KAPITALI
I PAGUAR

Pasqyra e ndryshimeve ne kapital duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 32 të cilat janë 
pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.

GJENDJA MË 1 JANAR 2021 95,822,394

95,822,394

95,822,394

95,822,394

GJENDJA MË 1 JANAR 2022

GJENDJA MË 31 DHJETOR 2021

GJENDJA MË 31 DHJETOR 2022

Fitimi i periudhës

Të ardhura të tjera gjithëpërfshirëse për periudhën

Të ardhura totale gjithëpërfshirëse për periudhën

Transaksione me pronarët e Shoqërisë

Kontribute dhe Shpërndarje

Dividendët

Transaksione totale me pronarët e Shoqërisë

-

-

-

-

-

-

-

-

Fitimi i periudhës

Të ardhura të tjera gjithëpërfshirëse për periudhën

Të ardhura totale gjithëpërfshirëse për periudhën

Transaksione me pronarët e Shoqërisë

Kontribute dhe Shpërndarje

Dividendët

Transaksione totale me pronarët e Shoqërisë
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“CREDINS INVEST” SH.A, SHOQËRI ADMINISTRUESE E FONDEVE 
Pasqyrat financiare më dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022

*të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe

REZERVA
LIGJORE

HUMBJE E 
MBARTUR TOTALI

10,000,000 (37,744,041)

(19,329,746) 86,492,648

68,078,353

10,000,000

10,000,000 (19,329,746)

(10,317,117) 95,505,277

86,492,648

10,000,000

-

-

-

-

21,962,107

-

21,962,107

-

-

(3,547,812)

(3,547,812)

13,405,050

-

13,405,050

-

-

(4,392,421)

-

13,405,050

-

13,405,050

-

-

(4,392,421)

-

21,962,107

-

21,962,107

-

-

(3,547,812)

(3,547,812)

-

-

-

-
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CREDINS 
PREMIUM
Raporti i Audituesit të Pavarur
dhe Pasqyrat Financiare 
Fondi i Investimit ”Credins Premium” 
Për periudhën dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 
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PËRMBAJTJA
70-73

74-75

76

77

78-79

RAPORTI I AUDITUESVE TË PAVARUR

PASQYRA E POZICIONIT FINANCIAR

PASQYRA E TË ARDHURAVE GJITHPËRFSHIRËSE 

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

PASQYRA E NDRYSHIMEVE NË AKTIVET NETO

Shënim: Të gjitha vlerat janë të shprehura në monedhën Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe.
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Për Aksionarët dhe Ata të Ngarkuar me Qeverisjen e Shoqerisë Administruese të Fondeve
“Credins Invest” sh.a. 

RSM ALBANIA 
Rr.Skender Luarasi, sheshi Gjenerali 
Jozef San Martin, Pallati 3, Hyrja 19, 

Tirane, Shqiperi 
T:+355 69 706 6110 

www.rsm.global/albania 
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Opinioni

Ne kemi audituar pasqyrat financiare të Fondit të 
Investimit “Credins Premium” (“Fondi i Investimit”), 
që përfshijnë pasqyrën e pozicionit financiar 
më datë 31 dhjetor 2022, si dhe pasqyrën e të 
ardhurave gjithëpërfshirëse, si dhe të ndryshimeve 
në aktivet neto dhe të flukseve monetare për vitin që 
mbyllet me këtë datë, si edhe shënimet për pasqyrat 
financiare, përfshirë një përmbledhje të politikave 
kontabël më të rëndësishme. 

S ipas  op in ion i t  tonë ,  pasqyrat  f inanc iare 
bashkëlidhur paraqesin drejt, në të gjitha aspektet 
materiale,  pozicionin f inanciar të Fondit të 
Investimit më 31 dhjetor 2022, dhe performancën 
financiare dhe fluksin e mjeteve monetare për vitin 
e mbyllur në këtë datë, në përputhje me Standardet 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF). 

Bazat për opinionin

Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA-të). 
Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve janë 
përshkruar në mënyrë më të detajuar në seksionin 
e raportit ku jepen Përgjegjësitë e Audituesit për 
Auditimin e Pasqyrave Financiare. Ne jemi të 
pavarur nga Fondi i Investimit në përputhje me 
Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Profesionistët 
Kontabël të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare 
të Etikës për Profesionistët Kontabël (duke përfshirë 
Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) (Kodi 
i BSNEPK) së bashku me kërkesat etike që janë të 
zbatueshme për auditimin e pasqyrave financiare 
në Shqipëri, dhe kemi përmbushur përgjegjësitë e 
tjera etike në përputhje me këto kërkesa dhe me 
Kodin BSNEPK. 

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi siguruar 
është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të 
dhënë një bazë për opinionin tonë. 

Çështje të tjera  

Pasqyrat Financiare të Fondit të Investimit “Credins 
Premium” më dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 
2021, janë audituar nga një auditues tjetër, i cili ka 
dhënë një opinion të pakualifikuar më 28 prill 2022.

Raport për informacione të tjera 
Informacione të tjera përfshijnë Raportin Vjetor, 
përveç pasqyrave financiare dhe këtij raporti 
të audituesit.  Drejtimi është përg jeg jës për 
informacionet e tjera. Raporti Vjetor i Fondit të 
Investimit për vitin 2022 pritet të na vihen në 
dispozicion pas datës së këtij raporti të audituesit. 

Opinioni ynë mbi pasqyrat financiare nuk mbulon 
informacionet e tjera dhe ne nuk shprehim ndonjë 
lloj konkluzioni që jep siguri në lidhje me këto 
informacione. 

Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare, 
ne kemi përgjegjësinë të lexojmë informacionet e 
tjera të identifikuara më lart kur ato të na vihen në 
dispozicion dhe te vlerësojmë nëse këto informacione 
kanë inkoherenca materiale me pasqyrat financiare 
apo me njohjen që ne kemi marrë gjatë auditimit 
ose përndryshe, nëse duket se ato janë me gabime 
materiale. 

Nëse bazuar në punën e kryer ne arrijmë në 
përfundimin se këto informacione përmbajne 
gabime materiale, atëherë ne duhet të raportojme 
për këtë fakt. 

RAPORT MBI AUDITIMIN E PASQYRAVE FINANCIARE 
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Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe 
paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në 
përputhje me SNRF-të, dhe për ato kontrolle të 
brendshme, që Drejtimi i i gjykon të nevojshme për të 
bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare 
që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit. 

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi 
është përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e Fondit 
të Investimit për të vazhduar në vijimësi, duke dhënë 
informacion, nëse është e zbatueshme, për çështjet 
që kanë të bëjnë me vijimësinë dhe duke përdorur 
parimin kontabël të vijimësisë përveç se në rastin kur 
drejtimi synon ta likujdojë Fondin e Investimit ose të 
ndërpresë aktivitetet, ose nëse nuk ka alternativë 
tjetër reale përveç sa më sipër. 

Drejtimi është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit 
të raportimit financiar të Fondit të Investimit. 

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme 
nësë pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali 
materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe 
të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin 
tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të 
lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer 
në përputhje me SNA-të do të identifikojë gjithmonë 
një anomali materiale kur ajo ekziston. 

Anomalitë mund të vijnë si rezultat i gabimit ose 
i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, 
individualisht ose të marra së bashku, pritet që 
në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet 
ekonomike të përdoruesve, të marra bazuar në këto 
pasqyra financiare. 

Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, 
ne ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë 
skepticizëm profesional gjatë auditimit. 

Ne g jithashtu:

Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalive 
materiale të pasqyrave financiare, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit, projektojmë dhe 
kryejmë procedurat e auditimit që i përgjigjen 
këtyre rreziqeve, dhe marrim evidenca auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme për të 
bazuar opinionin tonë. Rreziku i mos zbulimit të një 
anomalie materiale  që rezulton nga mashtrimi 
është më i lartë sesa një që rezulton nga gabimi, 
pasi mashtrimi mund të përfshijë marrëveshje të 
fshehtë, falsifikim, mosdhënie të vetëdijshme e 
gjithë informacionit, keq-përfaqësime, apo shkelje 
të kontrollit të brendshëm.

Marrim një kuptim të kontrollit të brendshëm 
të lidhur me auditimin me qëllim hartimin 
e procedurave të auditimit të cilat janë të 
përshtatshme për rrethanat, por jo për qëllimin 
e shprehjes së një opinioni mbi efektivitetin e 
kontrollit të brendshëm të Fondit të Investimit. 

Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave 
kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e 
përllogaritjeve kontabël dhe informacioneve të 
lidhura shpjeguese të bëra nga drejtimi. 
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Duke u bazuar në evidencat e auditimit, nxjerrim 
përfundime mbi përshtatshmërinë e përdorimit 
nga ana e drejtimit të parimit të vijimësisë si bazë 
kontabël, nëse ekziston një pasiguri materiale në 
lidhje me ngjarjet ose kushtet që mund të hedhin 
dyshime domethënëse në aftësinë e Fondit 
të Investimit për të vazhduar në vijimësi. Nëse 
arrijmë në përfundimin se një pasiguri materiale 
ekziston, ne jemi të detyruar të tërheqim 
vëmendjen në raportin tonë të auditimit 
tek informacionet shpjeguese të pasqyrave 
financiare ose nëse këto informacione shpjeguese 
janë të pamjaftueshme, të ndryshojmë opinionin 

tonë. Përfundimet tona të auditimit bazohen në 
evidencat e auditimit të marra deri në datën e 
raportit tonë të auditimit. Megjithatë, ngjarje ose 
kushte të ardhshme mund të shkaktojnë që Fondi 
i Investimit të ndalojë së vazhduari në vijimësi. 

V lerësojmë prezant imin e përg j i thshëm, 
strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave 
f inanciare,  duke përfshirë informacionet 
shpjeguese të dhëna, dhe nëse pasqyrat 
financiare paraqesin veprimet dhe ngjarjet e 
ndodhura në mënyrë që të arrijnë një prezantim 
të drejtë. 

DASHNOR ÇARÇANI 
Auditues Ligjor 

BUJAR BENDO 
Auditues Ligjor 

Albanian Audit Partners  
Tiranë, 24 mars 2023

RSM Albania   
Tiranë, 24 mars 2023

Ne komunikojmë me Drejtimin dhe personat e ngarkuar me qeverisjen e Fondit të Investimit “Credins 
Premium” përveç të tjerave, lidhur me qëllimin dhe kohën e auditimit dhe gjetjet e rëndësishme të auditimit, 
përfshirë ndonjë mangësi të rëndësishme në kontrollin e brendshëm që ne mund të identifikojmë gjatë 
auditimit.
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PASQYRA E POZICIONIT
FINANCIAR

Këto pasqyra financiare te Fondit te Investimeve “Credins Premium” u aprovuan nga 
Drejtimi i Shoqërisë Administruese “Credins Invest” më datë 13 Shkurt 2023 dhe u firmosën 
në emër të tyre nga:

Znj. Estela Koçi
Drejtore Ekzekutive 

Znj. Armira Çitozi
Drejtore Finance 
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FONDI I INVESTIMIT, CREDINS PREMIUM 31 dhjetor 2022
(të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe) 

AKTIVET

Mjete monetare dhe të tjera ekuivalente

Investime në letra me vlerë me vlerë të 
drejtë përmes fitimit ose humbjes

Investime në letra me vlerë me kosto të 
amortizuar

DETYRIMET

Detyrime ndaj shoqërisë administruese

Detyrime të tjera

7

8

9

10

11

SHËNIME 31 DHJETOR 202131 DHJETOR 2022

843,775,200

4,174,841

46,602,131

802,260

13,662,584

864,117,300

2,780,182,305

-

3,073,979

2,688,347

894,552,173

14,464,844

695,348.0633

1,265.6788

880,087,329

TOTALI AKTIVEVE

TOTALI DETYRIMEVE

Numri i kuotave

Vlera e aktiveve neto për kuotë

VLERA E AKTIVEVE NETO
QË I ATRIBUOHET MBAJTËSVE
TË KUOTAVE

3,644,299,605

5,762,326

2,680,188.9561

1,357.5674

3,638,537,279

Pasqyra e pozicioni financiar duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com. 
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PASQYRA E TË ARDHURAVE
GJITHPËRFSHIRËSE

Pasqyra e të ardhurave gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat 
janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.

TË ARDHURAT

Të ardhura nga interesi për instrumentat 
financiare me VDPFH

Të ardhura nga interesi për instrumentat 
financiare me KA

Fitime/(humbje), neto të parealizuara
nga instrumentat financiare me VDPFH

Fitime neto të realizuara
nga instrumentat financiare me VDPFH

Humbje neto të realizuara
nga instrumentat financiare me VTPFH

Tarifa administruese 

Komisione 

Shpenzime të tjera

12

13

14

15

16

10

17

18

88,008,247

309,268

(822,971)

614,022

(187,515,520)

20,941,248

3,978,901

2,721,174

141,376,113

-

51,268,911

-

(4,061,384)

34,337,938

6,387,501

2,004,987

SHËNIME 20212022

(99,406,955)

27,641,323

(127,048,277)

(127,048,277)

TOTAL TË ARDHURAT

TOTAL SHPENZIMET

(HUMBJE)/FITIME PËR PERIUDHËN

(ULJE)/RRITJA NE AKTIVET NETO
QË I ATRIBUOHET MBAJTËSVE
TË KUOTAVE NGA VEPRIMTARIA E FONDIT

188,583,640

42,730,425

145,853,215

145,853,215
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FONDI I INVESTIMIT, CREDINS PREMIUM 31 dhjetor 2022
(të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe) 

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

Pasqyra e flukseve monetare duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETI OPERACIONAL

Rregullime në aktivet neto nga operacionet
e fondit ne flukset monetare neto:

Të hyra nga lëshimi i kuotave

Pagesat për tërheqjen e kuotave

(Ulje)/rritje neto në mjete monetare
dhe të tjera ekuivalente

Mjete monetare dhe të tjera ekuivalente
më 1 Janar

Të hyra nga maturimi/shitja e investimeve
në letra me vlerë

Blerja e investimeve në letra me vlerë

Humbje/(fitime) e parealizuar nga investimet

Humbje e parealizuar nga investimet

Rritje/(ulje)/ në detyrimet e tjera

Interes i përllogaritur i vitit 

Interes i arkëtuar

14

11

7

822,971

186,901,499

8,702,517

(88,001,920)

142,035,555

2,785,017,511

(297,370,283)

311,313,772

(2,942,715,445)

(20,342,100)

864,117,300

(51,268,911)

4,061,384

(8,085,844)

(141,374,887)

137,235,082

707,122,019

(635,431,781)

734,682,563

(456,517,208)

436,275,632

427,841,668

SHËNIME 20212022

2,611,059,573

(2,631,401,673)

843,775,200

NDRYSHIMET NË FLUKSET
MONETARE TË PËRDORURA
NË AKTIVITETIN OPERACIONAL:

FLUKSET MONETARE
NGA AKTIVITETI FINANCUES:

TË HYRA NGA LËSHIMI I KUOTAVE
PAGESAT PËR TËRHEQJEN E KUOTAVE

MJETE MONETARE DHE TË TJERA
EKUIVALENTE MË 1 DHJETOR

158,110,277

278,165,355

864,117,300

(Ulje)/rritja në aktivet neto
nga operacionet e fondit (127,048,277) 145,853,215
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PASQYRA E NDRYSHIMEVE
NË AKTIVET NETO

145,853,215

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2022

(127,048,277)

311,313,772

(2,942,715,445)

734,682,563

(456,517,208)

(127,048,277)

(2,631,401,673)

(2,758,449,950)

145,853,215

278,165,355

424,018,570

(Humbje)/fitime dhe të ardhurave 
gjithpërfshirëse totale për vitin

Flukset hyrëse nga anëtarët e fondit

Flukset dalëse prej tërheqjeve

FLUKSET E PARASË NGA
AKTIVITETI OPERACIONAL

(ULJET)/RRITJE NETO NË AKTIVET
NETO NGA TRANSAKSIONET
ME ANËTARËT E FONDIT

TOTALI I (ULJEVE)/RRITJEVE NETO
NE AKTIVET QË I ATRIBUOHET
MBAJTËSVE TË KUOTAVE

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2021
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FONDI I INVESTIMIT, CREDINS PREMIUM 31 dhjetor 2022
(të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe) 

Në fillim të periudhës

Në fund të periudhës

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2022

3,638,537,279

 880,087,329

228,765.0538 

(2,213,605.9466)

550,122.7228 

(342,123.7414)

3,214,518,709

3,638,537,279

2,680,188.9561

695,348.0633 2,680,188.9561

2,472,189.9747

NUMRI I KUOTAVE NË FUND
TË PERIUDHËS

NUMRI I KUOTAVE NË FILLIM
TË PERIUDHËS

Kuota të emetuara mbi bazën
e hyrjeve të kontributeve

Kuota të tërhequra mbi bazën
e pagesave të tërheqjeve

AKTIVET NETO QË I ATRIBUOHET
MBAJTËSVE TË KUOTAVE

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2021

Pasqyra e ndryshimeve në aktivet neto që i atribuohet mbajtësve të kuotave duhet të lexohet së bashku me shënimet 
shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare 
www.credinsinvest.com.



Raporti Vjetor 2022

80

CREDINS 
PENSION

Për periudhëen dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 

Raporti i Audituesit të Pavarur 
dhe Pasqyrat Financiare 
Fondi i Pensionit Vullnetar “Credins PENSIONS” 
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PËRMBAJTJA
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93

RAPORTI I AUDITUESVE TË PAVARUR  

PASQYRA E POZICIONIT FINANCIAR

PASQYRA E FITIM OSE HUMBJEVE DHE E TË ARDHURAVE TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE 

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

PASQYRA E NDRYSHIMEVE NË AKTIVET NETO

Shënim: Të gjitha vlerat janë të shprehura në monedhën Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe.
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Për Këshillin Administrues të Shoqërisë “Credins Invest” sh.a., Shoqeri Administruese e Fondeve 
të Pensionit dhe Sipërmartjeve të Investimeve Kolektive. 

RSM ALBANIA 
Rr.Skender Luarasi, sheshi Gjenerali 
Jozef San Martin, Pallati 3, Hyrja 19, 

Tirane, Shqiperi 
T:+355 69 706 6110 

www.rsm.global/albania 
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Opinioni

Ne kemi audituar pasqyrat financiare të Fondit 
të Pensionit Vullnetar “Credins Pension” (“Fondi 
i Pensionit”), që përfshijnë pasqyrën e pozicionit 
financiar më datë 31 dhjetor 2022, si dhe pasqyrën e 
të ardhurave gjithëpërfshirëse, si dhe të ndryshimeve 
në aktivet neto dhe të flukseve monetare për vitin që 
mbyllet me këtë datë, si edhe shënimet për pasqyrat 
financiare, përfshirë një përmbledhje të politikave 
kontabël më të rëndësishme. 

S ipas  op in ion i t  tonë ,  pasqyrat  f inanc iare 
bashkëlidhur paraqesin drejt, në të gjitha aspektet 
materiale, pozicionin financiar të Fondit të Pensionit 
më 31 dhjetor 2022, dhe performancën financiare 
dhe fluksin e mjeteve monetare për vitin e mbyllur 
në këtë datë,  në përputhje me Standardet 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF). 

Bazat për opinionin

Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA-të). 
Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve janë 
përshkruar në mënyrë më të detajuar në seksionin 
e raportit ku jepen Përgjegjësitë e Audituesit për 
Auditimin e Pasqyrave Financiare. Ne jemi të 
pavarur nga Fondi i Pensionit në përputhje me 
Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Profesionistët 
Kontabël të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare 
të Etikës për Profesionistët Kontabël (duke përfshirë 
Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) (Kodi 
i BSNEPK) së bashku me kërkesat etike që janë të 
zbatueshme për auditimin e pasqyrave financiare 
në Shqipëri, dhe kemi përmbushur përgjegjësitë e 
tjera etike në përputhje me këto kërkesa dhe me 
Kodin BSNEPK. 

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi siguruar 
është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të 
dhënë një bazë për opinionin tonë. 

Çështje të tjera  

Pasqyrat Financiare të Fondit të Pensonit Vullnetar 
“Credins Pension” më dhe për vitin e mbyllur më 31 
dhjetor 2021, janë audituar nga një auditues tjetër, i 
cili ka dhënë një opinion të pakualifikuar më 28 prill 
2022.

Raport për informacione të tjera 
Informacione të tjera përfshijnë Raportin Vjetor, 
përveç pasqyrave financiare dhe këtij raporti 
të audituesit.  Drejtimi është përg jeg jës për 
informacionet e tjera. Raporti Vjetor i Fondit të 
Pensionit për vitin 2022 pritet të na vihen në 
dispozicion pas datës së këtij raporti të audituesit. 

Opinioni ynë mbi pasqyrat financiare nuk mbulon 
informacionet e tjera dhe ne nuk shprehim ndonjë 
lloj konkluzioni që jep siguri në lidhje me këto 
informacione. 

Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare, 
ne kemi përgjegjësinë të lexojmë informacionet e 
tjera të identifikuara më lart kur ato të na vihen në 
dispozicion dhe te vlerësojmë nëse këto informacione 
kanë inkoherenca materiale me pasqyrat financiare 
apo me njohjen që ne kemi marrë gjatë auditimit 
ose përndryshe, nëse duket se ato janë me gabime 
materiale. 

Nëse bazuar në punën e kryer ne arrijmë në 
përfundimin se këto informacione përmbajne 
gabime materiale, atëherë ne duhet të raportojme 
për këtë fakt. 

RAPORT MBI AUDITIMIN E PASQYRAVE FINANCIARE 



Raporti Vjetor 2022

86

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe 
paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në 
përputhje me SNRF-të, dhe për ato kontrolle të 
brendshme, që Drejtimi i i gjykon të nevojshme për të 
bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare 
që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit. 

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi 
është përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e Fondit 
të Pensionit për të vazhduar në vijimësi, duke dhënë 
informacion, nëse është e zbatueshme, për çështjet 
që kanë të bëjnë me vijimësinë dhe duke përdorur 
parimin kontabël të vijimësisë përveç se në rastin 
kur drejtimi synon ta likujdojë Fondin e Pensionit ose 
të ndërpresë aktivitetet, ose nëse nuk ka alternativë 
tjetër reale përveç sa më sipër. 

Drejtimi është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit 
të raportimit financiar të Fondit të Pensionit. 

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme 
nësë pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali 
materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe 
të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin 
tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të 
lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer 
në përputhje me SNA-të do të identifikojë gjithmonë 
një anomali materiale kur ajo ekziston. 

Anomalitë mund të vijnë si rezultat i gabimit ose 
i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, 
individualisht ose të marra së bashku, pritet që 
në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet 
ekonomike të përdoruesve, të marra bazuar në këto 
pasqyra financiare. 

Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, 
ne ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë 
skepticizëm profesional gjatë auditimit. 

Ne g jithashtu:

Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalive 
materiale të pasqyrave financiare, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit, projektojmë dhe 
kryejmë procedurat e auditimit që i përgjigjen 
këtyre rreziqeve, dhe marrim evidenca auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme për të 
bazuar opinionin tonë. Rreziku i mos zbulimit të një 
anomalie materiale  që rezulton nga mashtrimi 
është më i lartë sesa një që rezulton nga gabimi, 
pasi mashtrimi mund të përfshijë marrëveshje të 
fshehtë, falsifikim, mosdhënie të vetëdijshme e 
gjithë informacionit, keq-përfaqësime, apo shkelje 
të kontrollit të brendshëm.

Marrim një kuptim të kontrollit të brendshëm 
të lidhur me auditimin me qëllim hartimin 
e procedurave të auditimit të cilat janë të 
përshtatshme për rrethanat, por jo për qëllimin 
e shprehjes së një opinioni mbi efektivitetin e 
kontrollit të brendshëm të Fondit të Pensionit. 

Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave 
kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e 
përllogaritjeve kontabël dhe informacioneve të 
lidhura shpjeguese të bëra nga drejtimi. 
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Duke u bazuar në evidencat e auditimit, nxjerrim 
përfundime mbi përshtatshmërinë e përdorimit 
nga ana e drejtimit të parimit të vijimësisë si bazë 
kontabël, nëse ekziston një pasiguri materiale në 
lidhje me ngjarjet ose kushtet që mund të hedhin 
dyshime domethënëse në aftësinë e Fondit 
të Pensionit për të vazhduar në vijimësi. Nëse 
arrijmë në përfundimin se një pasiguri materiale 
ekziston, ne jemi të detyruar të tërheqim 
vëmendjen në raportin tonë të auditimit 
tek informacionet shpjeguese të pasqyrave 
financiare ose nëse këto informacione shpjeguese 
janë të pamjaftueshme, të ndryshojmë opinionin 

tonë. Përfundimet tona të auditimit bazohen në 
evidencat e auditimit të marra deri në datën e 
raportit tonë të auditimit. Megjithatë, ngjarje ose 
kushte të ardhshme mund të shkaktojnë që Fondi 
i Pensionit të ndalojë së vazhduari në vijimësi. 

V lerësojmë prezant imin e përg j i thshëm, 
strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave 
f inanciare,  duke përfshirë informacionet 
shpjeguese të dhëna, dhe nëse pasqyrat 
financiare paraqesin veprimet dhe ngjarjet e 
ndodhura në mënyrë që të arrijnë një prezantim 
të drejtë. 

DASHNOR ÇARÇANI 
Auditues Ligjor 

BUJAR BENDO 
Auditues Ligjor 

Albanian Audit Partners  
Tiranë, 24 mars 2023

RSM Albania   
Tiranë, 24 mars 2023

Ne komunikojmë me Drejtimin dhe personat e ngarkuar me qeverisjen e Fondit të Pensionit Vullnetar 
“Credins Pension” përveç të tjerave, lidhur me qëllimin dhe kohën e auditimit dhe gjetjet e rëndësishme të 
auditimit, përfshirë ndonjë mangësi të rëndësishme në kontrollin e brendshëm që ne mund të identifikojmë 
gjatë auditimit.
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PASQYRA E POZICIONIT
FINANCIAR

Këto pasqyra financiare te Fondit Pensionit Vullnetar “Credins Pension” u aprovuan nga 
Drejtimi i Shoqërisë Administruese “Credins Invest” më datë 13 Shkurt 2023 dhe u firmosën 
në emër të tyre nga:

Znj. Estela Koçi
Drejtore Ekzekutive

Znj. Armira Çitozi
Drejtore Finance
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AKTIVE

Detyrime ndaj shoqërisë administruese

Taksa të pagueshme

Numri i kuotave

Vlera e aktiveve neto për kuotë

7

8

9

10

11

2,480,739

219,978

SHËNIME 31 DHJETOR 202131 DHJETOR 2022

36,892,394

1,654,858,006

-

137,818,995

1,130,966,575

82,931,246

 2,850,920

491,780

1,043,177.7916

1,618.5234

862,396.0493

1,564.2652

1,691,750,400

3,342,700

1,688,407,700 1,349,016,099

2,700,717

1,351,716,816

Mjete monetare dhe ekuivalente me to

Investime në letra me vlerë me kosto të 
amortizuar (KA)

Investime në letra me vlerë me vlerë
të drejtë përmes te ardhurave te tjera 
gjithpërfshirëse (VDATGJ)

TOTAL AKTIVE

TOTALI I DETYRIMEVE

DETYRIME

VLERA E AKTIVEVE NETO
QË I ATRIBUOHET MBAJTËSVE 
TË KUOTAVE

Pasqyra e pozicionit financiar duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 25 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare www.credinsinvest.com.
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PASQYRA E FITIM OSE HUMBJEVE 
DHE E TË ARDHURAVE TË TJERA 
GJITHPËRFSHIRËSE

Pasqyra e fitim ose humbjeve dhe e të ardhurave te tjera gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet 
shpjeguese nga faqja 5 deri në 25  të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare 
www.credinsinvest.com.

12TË ARDHURAT

13

SHËNIME 20212022

84,173,337

144

(2,364)

(3,100,089)

66,872,364

196

(1,302)

-

81,071,028 66,871,258

Të ardhura nga interesi

Të ardhura të tjera

Humbje e realizuar nga maturimi
i investimeve

Humbje e realizuar nga shitja
e instrumentave financiar me vlerë
të drejtë përmes të ardhurave të tjera 
gjithpërfshirëse (VDATGJ)

TOTAL TË ARDHURAT

Tarifa e admistrimit 10 32,717,06029,860,498

29,860,498
51,210,530

32,717,060
34,154,198

TOTAL SHPENZIME
FITIMI I VITIT

SHPENZIME

Humbje)/e ardhur neto e realizuar
nga shitja e instrumentave financiar
me vlerë të drejtë përmes të ardhurave 
të tjera gjithpërfshirëse (VDATGJ)

14 - 3,040,029

-

51,210,530

51,210,530

3,040,029

37,194,227

37,194,227

TOTALI I TË ARDHURAVE/(HUMBJEVE) 
TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE
FITIMI I VITIT DHE TOTALI I TË ARDHURAVE 
TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE
RRITJA NE AKTIVET NETO QË I 
ATRIBUOHET MBAJTËSVE TË KUOTAVE

TË ARDHURAVE/(HUMBJE)
TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE
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PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

RRITJE NË VLERËN E AKTIVEVE NETO
Flukset monetare nga aktiviteti operacional

Rregullime për:

Rivleresime të investimeve me vlerë të 
drejtë përmes të ardhurave të tjera
gjithpërfshirëse

Fitim i realizuar nga shitja e investimeve 
me vlerë të drejtë përmes të ardhurave të 
tjera gjithpërfshirëse

Fitim i realizuar nga maturimi i investimeve
të mbajtura në maturim dhe të tjera

Të ardhura nga interesi

Tarifa administrimi

Ndryshimet në:

Blerje e investimeve të letrave me vlerë 
me kosto të amortizuar

Investime të maturuara

Investime të shitura me VDATGJ

Rritje neto në detyrimet e tjera

Interes i arkëtuar

Tarifa e administrimit e paguar

FLUKSE MONETARE TË PERDORURA 
NË AKTIVITETET OPERATIVE

SHËNIME 2022 2021

12

10

11

3,182,842

(82,753)

2,364

(84,173,337)

29,860,498

(542,187,406)

25,400,000

78,066,750

271,802

78,831,354

(29,490,317)

(158,511,372)

19,300,000

-

(46,911)

63,961,638

(32,992,358)

-

-

1,302

(66,872,364)

32,717,060

(389,107,673) (108,288,807)

51,210,530 34,154,198

Pasqyra e fitim ose humbjeve dhe e të ardhurave te tjera gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet 
shpjeguese nga faqja 5 deri në 25  të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare 
www.credinsinvest.com.
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PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

FLUKSE MONETARE NGA AKTIVITETET
FINANCUESE

Flukse hyrëse të mjete monetare nga 
anëtarët e fondit 

Flukse dalëse të mjeteve monetare
të pagesave të pensionit

Flukse dalëse nga terheqje
të parakohshme 

Flukse dalëse nga transfertat

MJETE MONETARE NETO PËRDORUR 
NË AKTIVITETET FINANCUESE

ULJE NETO NË MJETE MONETARE 
DHE EKUIVALENTE ME TO

MJETE MONETARE DHE
EKUIVALENTE ME TO MË 1 JANAR

MJETE MONETARE DHE
EKUIVALENTE ME TO MË 31 DHJETOR

SHËNIME 2022 2021

7

349,605,124

(25,393,222)

(36,030,831)

-

283,905,814

(27,511,928)

(29,326,203)

(280,739)

288,181,071

(100,926,602)

137,818,995

36,892,393

226,786,944

118,498,137

19,320,858

137,818,995

Pasqyra e fitim ose humbjeve dhe e të ardhurave te tjera gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet 
shpjeguese nga faqja 5 deri në 25  të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare 
www.credinsinvest.com.
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PASQYRA E NDRYSHIMEVE
NË AKTIVET NETO

Pasqyra e fitim ose humbjeve dhe e të ardhurave te tjera gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet 
shpjeguese nga faqja 5 deri në 25  të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare, publikuar në faqen zyrtare 
www.credinsinvest.com.

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2022

VITI I MBYLLUR MË
31 DHJETOR 2021

RRITJE NË AKTIVET NETO NGA OPERACIONET 
QË I ATRIBUOHET MBAJTËSVE TË KUOTAVE

RRITJE NETO NË AKTIVET NETO NGA
TRANSAKSIONET ME ANËTARËT E FONDIT

TOTALI I RRITJES NË AKTIVET NETO

NUMRI I KUOTAVE NË FILLIM TË PERIUDHËS

NUMRI I KUOTAVE NË FUND TË PERIUDHËS

Fitimi i vitit dhe totali i të ardhurave të tjera 
g jithpërfshirëse

Aktivet neto që i atribuohet mbajtësve
të kuotave

Flukset hyrëse nga anëtarët e fondit

Flukset dalëse mbi bazën e ndryshimit
të fondeve të pensionit

Flukset dalëse mbi bazën e pagesave
të pensionit

Flukset dalëse mbi bazën e tërheqjeve
të parakohëshme

Në fillim të periudhës 01.01.2022

Në fund të periudhës 31.12.2022

Kuota të emetuara mbi bazën e hyrjeve të kontributeve

Kuota të tërhequra mbi bazën e ndryshimit të fondit të pensionit

Kuota të tërhequra mbi bazën e pagesave të pensionit

Kuota të tërhequra mbi bazen e pagesave të parakohshme

349,605,124

-

(25,393,222)

(36,030,831)

1,349,016,099

1,688,407,700

219,396.1519

-

(15,959.7093)

(22,654.7003)

184,077.8718

(181.9849)

(17,845.6650)

(19,075.0772)

283,905,814

(280,739)

(27,511,928)

(29,326,203)

1,085,034,928

1,349,016,099

51,210,530

288,181,071

339,391,601

862,396.0493

1,043,177.7916

226,786,944

263,981,171

715,420.9046

862,396.0493

51,210,530

37,194,227

37,194,227
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Sea Land
Raporti i Audituesit të Pavarur
dhe Pasqyrat Financiare 
“Sea Land Alternative Investment Fund”
- Shoqeri Komandite SIK 
Për periudhën dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 
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RAPORTI I AUDITUESVE TË PAVARUR

PASQYRA E POZICIONIT FINANCIAR

PASQYRA E FITIM HUMBJEVE DHE TË ARDHURAVE TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

PASQYRA E NDRYSHIMEVE NË AKTIVET NETO

Shënim: Të gjitha vlerat janë të shprehura në monedhën Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe.
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Për Aksionarët e Fondit të lnvestimit Alternativ “Sea Land Alternative Investment Fund” Shoqëri Komandite SIK
dhe Shoqerisë Administruese të Fondeve “Credins Invest” sh.a. 

RSM ALBANIA 
Rr.Skender Luarasi, sheshi Gjenerali 
Jozef San Martin, Pallati 3, Hyrja 19, 

Tirane, Shqiperi 
T:+355 69 706 6110 

www.rsm.global/albania 
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Opinioni

Ne kemi audituar pasqyrat financiare të Fondit 
të Investimit Alternativ “Sea Land Alternative 
Investment Fund” Shoqëri Komandite SIK (“Fondi 
i Investimit Alternativ”), që përfshijnë pasqyrën e 
pozicionit financiar më datë 31 dhjetor 2022, si 
dhe pasqyrën e të ardhurave gjithëpërfshirëse, si 
dhe të ndryshimeve në aktivet neto dhe të flukseve 
monetare për vitin që mbyllet me këtë datë, si 
edhe shënimet për pasqyrat financiare, përfshirë 
një përmbledhje të politikave kontabël më të 
rëndësishme. 

S ipas  op in ion i t  tonë ,  pasqyrat  f inanc iare 
bashkëlidhur paraqesin drejt, në të gjitha aspektet 
materiale, pozicionin financiar të Fondit të Investimit 
Alternativ më 31 dhjetor 2022, dhe performancën 
financiare dhe fluksin e mjeteve monetare për vitin 
e mbyllur në këtë datë, në përputhje me Standardet 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF). 

Bazat për opinionin
Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA-të). 
Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve janë 
përshkruar në mënyrë më të detajuar në seksionin 
e raportit ku jepen Përgjegjësitë e Audituesit për 
Auditimin e Pasqyrave Financiare. Ne jemi të pavarur 
nga Fondi i Investimit Alternativ në përputhje me 
Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Profesionistët 
Kontabël të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare 
të Etikës për Profesionistët Kontabël (duke përfshirë 
Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) (Kodi 
i BSNEPK) së bashku me kërkesat etike që janë të 
zbatueshme për auditimin e pasqyrave financiare 
në Shqipëri, dhe kemi përmbushur përgjegjësitë e 
tjera etike në përputhje me këto kërkesa dhe me 
Kodin BSNEPK. 

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi siguruar 
është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të 
dhënë një bazë për opinionin tonë. 

Çështje të tjera  
Pasqyrat Financiare të Fondit të Investimit 
Alternativ “Sea Land Alternative Investment Fond” 
Shoqëri Komandite SIK më dhe për vitin e mbyllur 
më 31 dhjetor 2021, janë audituar nga një auditues 
tjetër, i cili ka dhënë një opinion të pakualifikuar më 
7 mars 2022.

Raport për informacione të tjera 
Informacione të tjera përfshijnë Raportin Vjetor, 
përveç pasqyrave financiare dhe këtij raporti 
të audituesit.  Drejtimi është përg jeg jës për 
informacionet e tjera. Raporti Vjetor i Fondit të 
Investimit Alternativ për vitin 2022 pritet të na 
vihen në dispozicion pas datës së këtij raporti të 
audituesit. 

Opinioni ynë mbi pasqyrat financiare nuk mbulon 
informacionet e tjera dhe ne nuk shprehim ndonjë 
lloj konkluzioni që jep siguri në lidhje me këto 
informacione. 

Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare, 
ne kemi përgjegjësinë të lexojmë informacionet e 
tjera të identifikuara më lart kur ato të na vihen në 
dispozicion dhe te vlerësojmë nëse këto informacione 
kanë inkoherenca materiale me pasqyrat financiare 
apo me njohjen që ne kemi marrë gjatë auditimit 
ose përndryshe, nëse duket se ato janë me gabime 
materiale. 

Nëse bazuar në punën e kryer ne arrijmë në 
përfundimin se këto informacione përmbajne 
gabime materiale, atëherë ne duhet të raportojme 
për këtë fakt. 

RAPORT MBI AUDITIMIN E PASQYRAVE FINANCIARE 
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Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare
Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe 
paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në 
përputhje me SNRF-të, dhe për ato kontrolle të 
brendshme, që Drejtimi i i gjykon të nevojshme për të 
bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare 
që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit. 

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi 
është përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e Fondit 
të Investimit Alternativ për të vazhduar në vijimësi, 
duke dhënë informacion, nëse është e zbatueshme, 
për çështjet që kanë të bëjnë me vijimësinë dhe 
duke përdorur parimin kontabël të vijimësisë përveç 
se në rastin kur drejtimi synon ta likujdojë Fondin e 
Investimit Alternativ ose të ndërpresë aktivitetet, 
ose nëse nuk ka alternativë tjetër reale përveç sa 
më sipër. 

Drejtimi është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit 
të raportimit financiar të Fondit të Investimit 
Alternativ. 

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare
Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme 
nësë pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali 
materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe 
të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin 
tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të 
lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer 
në përputhje me SNA-të do të identifikojë gjithmonë 
një anomali materiale kur ajo ekziston. 

Anomalitë mund të vijnë si rezultat i gabimit ose 
i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, 
individualisht ose të marra së bashku, pritet që 
në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet 
ekonomike të përdoruesve, të marra bazuar në këto 
pasqyra financiare. 

Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, 
ne ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë 
skepticizëm profesional gjatë auditimit. 

Ne g jithashtu:

Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalive 
materiale të pasqyrave financiare, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit, projektojmë dhe 
kryejmë procedurat e auditimit që i përgjigjen 
këtyre rreziqeve, dhe marrim evidenca auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme për të 
bazuar opinionin tonë. Rreziku i mos zbulimit të një 
anomalie materiale  që rezulton nga mashtrimi 
është më i lartë sesa një që rezulton nga gabimi, 
pasi mashtrimi mund të përfshijë marrëveshje të 
fshehtë, falsifikim, mosdhënie të vetëdijshme e 
gjithë informacionit, keq-përfaqësime, apo shkelje 
të kontrollit të brendshëm.

Marrim një kuptim të kontrollit të brendshëm 
të lidhur me auditimin me qëllim hartimin 
e procedurave të auditimit të cilat janë të 
përshtatshme për rrethanat, por jo për qëllimin 
e shprehjes së një opinioni mbi efektivitetin e 
kontrollit të brendshëm të Fondit të Investimit 
Alternativ. 

Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave 
kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e 
përllogaritjeve kontabël dhe informacioneve të 
lidhura shpjeguese të bëra nga drejtimi. 
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Duke u bazuar në evidencat e auditimit, nxjerrim 
përfundime mbi përshtatshmërinë e përdorimit 
nga ana e drejtimit të parimit të vijimësisë si bazë 
kontabël, nëse ekziston një pasiguri materiale në 
lidhje me ngjarjet ose kushtet që mund të hedhin 
dyshime domethënëse në aftësinë e Fondit të 
Investimit Alternativ për të vazhduar në vijimësi. 
Nëse arrijmë në përfundimin se një pasiguri 
materiale ekziston, ne jemi të detyruar të 
tërheqim vëmendjen në raportin tonë të auditimit 
tek informacionet shpjeguese të pasqyrave 
financiare ose nëse këto informacione shpjeguese 
janë të pamjaftueshme, të ndryshojmë opinionin 
tonë. Përfundimet tona të auditimit bazohen në 

evidencat e auditimit të marra deri në datën e 
raportit tonë të auditimit. Megjithatë, ngjarje ose 
kushte të ardhshme mund të shkaktojnë që Fondi 
i Investimit Alternativ të ndalojë së vazhduari në 
vijimësi. 

V lerësojmë prezant imin e përg j i thshëm, 
strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave 
f inanciare,  duke përfshirë informacionet 
shpjeguese të dhëna, dhe nëse pasqyrat 
financiare paraqesin veprimet dhe ngjarjet e 
ndodhura në mënyrë që të arrijnë një prezantim 
të drejtë. 

DASHNOR ÇARÇANI 
Auditues Ligjor 

BUJAR BENDO 
Auditues Ligjor 

Albanian Audit Partners  
Tiranë, 24 mars 2023

RSM Albania   
Tiranë, 24 mars 2023

Ne komunikojmë me Drejtimin dhe personat e ngarkuar me qeverisjen e Fondit të Investimit Alternativ dhe 
Shoqërisë Administruese të Fondeve “Credins Invest” sh.a. përveç të tjerave, lidhur me qëllimin dhe kohën 
e auditimit dhe gjetjet e rëndësishme të auditimit, përfshirë ndonjë mangësi të rëndësishme në kontrollin e 
brendshëm që ne mund të identifikojmë gjatë auditimit.
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PASQYRA E POZICIONIT
FINANCIAR

Këto pasqyra financiare të Fondit të Investimit Alternativ “SeaLand Alternative Investment 
Fund”-Shoqëri Komandite SIK u aprovuan nga Drejtimi i Shoqërisë Administruese “Credins 
Invest” më datë 13 Shkurt 2023 dhe u firmosën në emër të tyre nga:

Znj. Estela Koçi
Drejtore Ekzekutive

Znj. Armira Çitozi
Drejtore Finance

(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT AL TERNATIV “SEA LAND INVESTMENT FUND”- SHOQERI KOMANDITE SIK
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Pasqyra e pozicioni financiar duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

AKTIVE

Detyrime ndaj shoqërisë administruese

Detyrime ndaj depozitarit

Detyrim tatim fitimi i shtyrë

Detyrime të tjera

Numri i kuotave

7

8

9

10

14

11

12

41,032,536

13,742,400

1,348,559

2,800,751,680

1,703,620

1,577,343

74,425,002

488,424

1,149,492

1,184,466

40,714,650

317,070

12,852,482

-

1,798,079

2,576,016,000

SHËNIME 31 DHJETOR 202131 DHJETOR 2022

1,095.811,171.69

2,324,5852,371,510

2,547,300,8832,778,680,786

78,194,389 43,365,678

2,590,666,5612,856,875,175

Mjete monetare dhe ekuivalentë me to

Parapagime

Aktive të qëndrueshme të patrupëzuara

Aktive materiale afatgjata të investuara

TOTALI I AKTIVIT

TOTALI I DETYRIMEVE

VLERA E AKTIVEVE NETO PER KUOTA

DETYRIME

VLERA NETO E AKTIVEVE

(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT AL TERNATIV “SEA LAND INVESTMENT FUND”- SHOQERI KOMANDITE SIK
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PASQYRA E FITIM HUMBJEVE
DHE TË ARDHURAVE TË TJERA 
GJITHPËRFSHIRËSE

(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT AL TERNATIV “SEA LAND INVESTMENT FUND”- SHOQERI KOMANDITE SIK

Pasqyra e të ardhurave gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat 
janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

TË ARDHURA

Tarifa për Shoqërinë Administruese 

Tarifa për depozitarin 

Zhvlerësim

Shpenzime të tjera

Shpenzimi për tatim fitimin

10

9

13

14

224,735,680

29,877

271,431,000

3,626

9,999,063

3,403,503

449,520

823,216

6,476,666

1,184,466

-

342,961

SHËNIME 20212022

222,715,883176,379,903

(40,714,650)(33,710,352)

222,715,883176,379,903

14,675,302

210,090,255

8,004,093

263,430,533

271,434,626224,765,557

Fitime të parealizuara nga rivlerësimi i 
vlerës së drejtë të aktiveve materiale të 
investuara

Të ardhura nga kursi këmbimit

TOTALI I TË ARDHURAVE

TOTALI SHPENZIMEVE

FITIMI PARA TATIMIT

RRITJE E AKTIVEVE NETO

FITIMI PËR PERIUDHËN DHE
TË ARDHURAVE GJITHPËRFSHIRËSE  
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PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

Pasqyra e flukseve monetare duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

FLUKSE MONETARE NGA AKTIVITETI OPERACIONAL

Flukse hyrëse nga emetimi i kuotave

Flukse hyrese të tjera nga aktiviteti financues

Mjete monetare dhe ekuivalente me to më 1 Janar

(9,444,935)

(3,010,627)

(23,724)

(38,456)

(14,281,798)

55,000,000

(20,406)

12,852,482

20,000,000

-

(5,327,174)

-

 (11,928)

(8,263)

(1,800,153)

20212022

-

12,852,482

12,852,482

28,180,054

41,032,536

 (26,799,540)

54,979,594

(7,147,518)

20,000,000

Flukse dalëse për pagesat e tarifës së administrimit

Flukse dalëse për pagesat e tarifës së  depozitarit

Flukse dalëse për pagesat e komisioneve

Flukse dalëse për pagesat e taksave

Flukse dalëse për pagesat e sherbimeve profesionale
dhe te tjera

FLUKSE MONETARE NGA AKTIVITETI 
FINANCUES

RRITJE NETO NE MJETE MONETARE 
DHE EKUIVALENTE ME TO

MJETE MONETARE DHE EKUIVALENTE
ME TO MË 31 DHJETOR

(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT AL TERNATIV “SEA LAND INVESTMENT FUND”- SHOQERI KOMANDITE SIK
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PASQYRA E NDRYSHIMEVE
NË AKTIVET NETO

Pasqyra e ndryshimeve në aktivet neto duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat 
janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

GJENDJA MË 1 JANAR 2021

GJENDJA MË 1 JANAR 2022

GJENDJA MË 31 DHJETOR 2022

222,715,883

222,715,883

2,547,300,883

55,000,000

  176,379,903

231,379,903

-

-

2,324,585

46,925

-

46,925

-

-

1,095.8089

1,172.0933

-

-

VLERA NETO
AKTIVEVE PËR KUOTË 

NË LEK 

AKTIVET E FONDIT 
INVESTIMIT

NUMRI
I KUOTAVE

2,324,585,000

2,547,300,883

2,778,680,786

2,324,585

2,324,585

2,371,510

1,000

1,095.8089

1,171.6928

Fitimi neto nga rivlerësimi i kuotave

Rritja e aktiveve neto nga aktiviteti

Gjendja më 31 Dhjetor 2021

Kontribute të hyra nga anëtarët e Fondit

Fitimi neto nga rivlerësimi i kuotave

Rritja e aktiveve neto nga aktiviteti

(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT AL TERNATIV “SEA LAND INVESTMENT FUND”- SHOQERI KOMANDITE SIK
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GREEN VIEW 
Raporti i Audituesit të Pavarur
dhe Pasqyrat Financiare 
Green View Alternative Investment Fund 
- Shoqeri Komandite SIK 
Për periudhën dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 
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RAPORTI I AUDITUESIT TË PAVARUR

PASQYRA E POZICIONIT FINANCIAR

PASQYRA E FITIM HUMJEVE DHE TË ARDHURAVE TË TJERA GJITHPËRFSHIRËSE

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

PASQYRA E NDRYSHIMEVE NË AKTIVET NETO
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Për Aksionarët e Fondit të lnvestimit Alternativ “Green View Alternative Investment Fund” Shoqëri Komandite SIK
dhe Shoqerisë Administruese të Fondeve “Credins Invest” sh.a. 

RSM ALBANIA 
Rr.Skender Luarasi, sheshi Gjenerali 
Jozef San Martin, Pallati 3, Hyrja 19, 

Tirane, Shqiperi 
T:+355 69 706 6110 

www.rsm.global/albania 
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Opinioni
Ne kemi audituar pasqyrat financiare të Fondit 
të Investimit Alternativ “Green View Alternative 
Investment Fund” Shoqëri Komandite SIK (“Fondi 
i Investimit Alternativ”), që përfshijnë pasqyrën e 
pozicionit financiar më datë 31 dhjetor 2022, si 
dhe pasqyrën e të ardhurave gjithëpërfshirëse, si 
dhe të ndryshimeve në aktivet neto dhe të flukseve 
monetare për vitin që mbyllet me këtë datë, si 
edhe shënimet për pasqyrat financiare, përfshirë 
një përmbledhje të politikave kontabël më të 
rëndësishme. 

S ipas  op in ion i t  tonë ,  pasqyrat  f inanc iare 
bashkëlidhur paraqesin drejt, në të gjitha aspektet 
materiale, pozicionin financiar të Fondit të Investimit 
Alternativ më 31 dhjetor 2022, dhe performancën 
financiare dhe fluksin e mjeteve monetare për vitin 
e mbyllur në këtë datë, në përputhje me Standardet 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF). 

Bazat për opinionin

Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA-të). 
Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve janë 
përshkruar në mënyrë më të detajuar në seksionin 
e raportit ku jepen Përgjegjësitë e Audituesit për 
Auditimin e Pasqyrave Financiare. Ne jemi të pavarur 
nga Fondi i Investimit Alternativ në përputhje me 
Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Profesionistët 
Kontabël të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare 
të Etikës për Profesionistët Kontabël (duke përfshirë 
Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) (Kodi 
i BSNEPK) së bashku me kërkesat etike që janë të 
zbatueshme për auditimin e pasqyrave financiare 
në Shqipëri, dhe kemi përmbushur përgjegjësitë e 
tjera etike në përputhje me këto kërkesa dhe me 
Kodin BSNEPK. 

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi siguruar 
është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të 
dhënë një bazë për opinionin tonë. 

Çështje të tjera  
Pasqyrat Financiare të Fondit të Investimit Alternativ 
“Green View Alternative Investment Fund” Shoqëri 
Komandite SIK më dhe për vitin e mbyllur më 31 
dhjetor 2021, janë audituar nga një auditues tjetër, 
i cili ka dhënë një opinion të pakualifikuar më 7 mars 
2022.

Raport për informacione të tjera 
Informacione të tjera përfshijnë Raportin Vjetor, 
përveç pasqyrave financiare dhe këtij raporti 
të audituesit.  Drejtimi është përg jeg jës për 
informacionet e tjera. Raporti Vjetor i Fondit të 
Investimit Alternativ për vitin 2022 pritet të na 
vihen në dispozicion pas datës së këtij raporti të 
audituesit. 

Opinioni ynë mbi pasqyrat financiare nuk mbulon 
informacionet e tjera dhe ne nuk shprehim ndonjë 
lloj konkluzioni që jep siguri në lidhje me këto 
informacione. 

Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare, 
ne kemi përgjegjësinë të lexojmë informacionet e 
tjera të identifikuara më lart kur ato të na vihen në 
dispozicion dhe te vlerësojmë nëse këto informacione 
kanë inkoherenca materiale me pasqyrat financiare 
apo me njohjen që ne kemi marrë gjatë auditimit 
ose përndryshe, nëse duket se ato janë me gabime 
materiale. 

Nëse bazuar në punën e kryer ne arrijmë në 
përfundimin se këto informacione përmbajne 
gabime materiale, atëherë ne duhet të raportojme 
për këtë fakt. 

RAPORT MBI AUDITIMIN E PASQYRAVE FINANCIARE 
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Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare

Drejtimi është përgjegjës për përgatitjen dhe 
paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare në 
përputhje me SNRF-të, dhe për ato kontrolle të 
brendshme, që Drejtimi i i gjykon të nevojshme për të 
bërë të mundur përgatitjen e pasqyrave financiare 
që nuk përmbajnë anomali materiale, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit. 

Në përgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi 
është përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e Fondit 
të Investimit Alternativ për të vazhduar në vijimësi, 
duke dhënë informacion, nëse është e zbatueshme, 
për çështjet që kanë të bëjnë me vijimësinë dhe 
duke përdorur parimin kontabël të vijimësisë përveç 
se në rastin kur drejtimi synon ta likujdojë Fondin e 
Investimit Alternativ ose të ndërpresë aktivitetet, 
ose nëse nuk ka alternativë tjetër reale përveç sa 
më sipër. 

Drejtimi është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit 
të raportimit financiar të Fondit të Investimit 
Alternativ. 

Përg jeg jësitë e Drejtimit për Pasqyrat 
Financiare
Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme 
nësë pasqyrat financiare në tërësi nuk kanë anomali 
materiale, për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe 
të lëshojmë një raport auditimi që përfshin opinionin 
tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të 
lartë, por nuk është një garanci që një auditim i kryer 
në përputhje me SNA-të do të identifikojë gjithmonë 
një anomali materiale kur ajo ekziston. 

Anomalitë mund të vijnë si rezultat i gabimit ose 
i mashtrimit dhe konsiderohen materiale nëse, 
individualisht ose të marra së bashku, pritet që 
në mënyrë të arsyeshme të influencojnë vendimet 
ekonomike të përdoruesve, të marra bazuar në këto 
pasqyra financiare. 

Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, 
ne ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë 
skepticizëm profesional gjatë auditimit. 

Ne g jithashtu:

Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalive 
materiale të pasqyrave financiare, qoftë për 
shkak të mashtrimit apo gabimit, projektojmë dhe 
kryejmë procedurat e auditimit që i përgjigjen 
këtyre rreziqeve, dhe marrim evidenca auditimi 
të mjaftueshme dhe të përshtatshme për të 
bazuar opinionin tonë. Rreziku i mos zbulimit të një 
anomalie materiale  që rezulton nga mashtrimi 
është më i lartë sesa një që rezulton nga gabimi, 
pasi mashtrimi mund të përfshijë marrëveshje të 
fshehtë, falsifikim, mosdhënie të vetëdijshme e 
gjithë informacionit, keq-përfaqësime, apo shkelje 
të kontrollit të brendshëm.

Marrim një kuptim të kontrollit të brendshëm 
të lidhur me auditimin me qëllim hartimin 
e procedurave të auditimit të cilat janë të 
përshtatshme për rrethanat, por jo për qëllimin 
e shprehjes së një opinioni mbi efektivitetin e 
kontrollit të brendshëm të Fondit të Investimit 
Alternativ. 

Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave 
kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e 
përllogaritjeve kontabël dhe informacioneve të 
lidhura shpjeguese të bëra nga drejtimi. 
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Duke u bazuar në evidencat e auditimit, nxjerrim 
përfundime mbi përshtatshmërinë e përdorimit 
nga ana e drejtimit të parimit të vijimësisë si bazë 
kontabël, nëse ekziston një pasiguri materiale në 
lidhje me ngjarjet ose kushtet që mund të hedhin 
dyshime domethënëse në aftësinë e Fondit të 
Investimit Alternativ për të vazhduar në vijimësi. 
Nëse arrijmë në përfundimin se një pasiguri 
materiale ekziston, ne jemi të detyruar të 
tërheqim vëmendjen në raportin tonë të auditimit 
tek informacionet shpjeguese të pasqyrave 
financiare ose nëse këto informacione shpjeguese 
janë të pamjaftueshme, të ndryshojmë opinionin 
tonë. Përfundimet tona të auditimit bazohen në 

evidencat e auditimit të marra deri në datën e 
raportit tonë të auditimit. Megjithatë, ngjarje ose 
kushte të ardhshme mund të shkaktojnë që Fondi 
i Investimit Alternativ të ndalojë së vazhduari në 
vijimësi. 

V lerësojmë prezant imin e përg j i thshëm, 
strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave 
f inanciare,  duke përfshirë informacionet 
shpjeguese të dhëna, dhe nëse pasqyrat 
financiare paraqesin veprimet dhe ngjarjet e 
ndodhura në mënyrë që të arrijnë një prezantim 
të drejtë. 

DASHNOR ÇARÇANI 
Auditues Ligjor 

BUJAR BENDO 
Auditues Ligjor 

Albanian Audit Partners  
Tiranë, 24 mars 2023

RSM Albania   
Tiranë, 24 mars 2023

Ne komunikojmë me Drejtimin dhe personat e ngarkuar me qeverisjen e Fondit të Investimit Alternativ dhe 
Shoqërisë Administruese të Fondeve “Credins Invest” sh.a. përveç të tjerave, lidhur me qëllimin dhe kohën 
e auditimit dhe gjetjet e rëndësishme të auditimit, përfshirë ndonjë mangësi të rëndësishme në kontrollin e 
brendshëm që ne mund të identifikojmë gjatë auditimit.
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(te gjitha vlerat Jane te shprehura ne Lek, perveçse kur eshte shprehur ndryshe) 
FONDI I INVESTIMIT ALTERNATIV “GREEN VIEW ALTERNATIVE INVESTMENT FUND” SHOQERI KOMANDITE SIK 

PASQYRA E POZICIONIT
FINANCIAR
Këto pasqyra financiare të Fondit të Investimit Alternativ “GreenView Alternative 
Investment Fund”-Shoqëri Komandite SIK u aprovuan nga Drejtimi i Shoqërisë 
Administruese “Credins Invest” më datë 13 Shkurt 2023 dhe u firmosën në emër
të tyre nga:

Znj. Estela Koçi
Drejtore Ekzekutive

Znj. Armira Çitozi
Drejtore Finance



FONDI I INVESTIMIT ALTERNATIV “GREEN VIEW ALTERNATIVE INVESTMENT FUND” SHOQERI KOMANDITE SIK 
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AKTIVE

Detyrime ndaj shoqërisë administruese

Detyrime ndaj depozitarit

Detyrim tatim fitimi i shtyrë

Detyrime të tjera

Numri i kuotave

7

8

9

10

14

11

12

24,999,000

-

-

1,629,378,000

28,001,562

9,161,600

1,741,995

1,799,468,775

1,137,116

1,504,353

25,513,616

529,496

-

-

-

229,614

SHËNIME 31 Dhjetor 202131 Dhjetor 2022

999.861,081.79

1,654,378.001,672,858.53

1,654,147,3861,809,689,351

229,614 28,684,581

1,654,377,0001,838,373,932

Mjete monetare dhe ekuivalentë me to

Parapagime

Aktive të qëndrueshme të patrupëzuara

Aktive materiale afatgjata të investuara

TOTALI AKTIVEV

TOTALI I DETYRIMEVE

VLERA E AKTIVEVE NETO PER KUOTA

DETYRIME

VLERA NETO E AKTIVEVE

Pasqyra e pozicioni financiar duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.



118

FONDI I INVESTIMIT ALTERNATIV “GREEN VIEW ALTERNATIVE INVESTMENT FUND” SHOQERI KOMANDITE SIK 
(të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe) 

PASQYRA E FITIM HUMJEVE
DHE TË ARDHURAVE TË TJERA 
GJITHPËRFSHIRËSE

Pasqyra e të ardhurave gjithpërfshirëse duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat 
janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

TE ARDHURA

Tarifa për Shoqërinë Administruese 

Tarifa për depozitarin 

Zhvlerësim

Shpenzime të tjera

Shpenzimi për tatim fitimin

10

9

13

14

170,090,775

21,684

-

-

6,434,309

1,504,352

116,133

1,002,084

-

-

-

230,614

SHËNIME 20212022

(230,614)

(230,614)

135,541,966

135,541,966

-25,513,616

(230,614)161,055,582

230,6149,056,878

-170,112,459

Fitime të parealizuara nga rivlerësimi i 
vlerës së drejtë të aktiveve materiale të 
investuara

Të ardhura nga kursi këmbimit

TOTALI I TË ARDHURAVE

TOTALI I DETYRIMEVE

FITIMI PËR PERIUDHËN DHE
TË ARDHURAVE GJITHPËRFSHIRËSE  

RRITJE E AKTIVEVE NETO

DETYRIME

FITIMI PARA TATIMIT
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Pasqyra e flukseve monetare duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 deri në 26 të cilat janë pjesë 
përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

PASQYRA E FLUKSEVE MONETARE

FLUKSE MONETARE NGA AKTIVITETI
OPERACIONAL

Flukse hyrëse nga emetimi i kuotave

Flukse hyrese të tjera nga aktiviteti financues

(5,297,193)

(41,289)

(10,313)

 (11,648,643)

-

-

-

(1,000)

20,000,000

-

25,000,000

-

20212022

24,999,000

-

24,999,000

3,002,562

24,999,000

28,001,562

25,000,00020,000,000

(1,000)(16,997,438)

Flukse dalëse për pagesat e tarifës së administrimit

Flukse dalëse për pagesat e komisioneve

Flukse dalëse për pagesat e taksave

Flukse dalëse për pagesat e sherbimeve
profesionale dhe te tjera

TOTALI I TË ARDHURAVE

FLUKSE MONETARE
NGA AKTIVITETI FINANCUES

RRITJE NETO NE MJETE MONETARE
DHE EKUIVALENTE ME TO

MJETE MONETARE DHE EKUIVALENTE
ME TO MË 1 JANAR

MJETE MONETARE DHE EKUIVALENTE
ME TO MË 31 DHJETOR
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Pasqyra e ndryshimeve në aktivet neto duhet të lexohet së bashku me shënimet shpjeguese nga faqja 5 
deri në 26 të cilat janë pjesë përbërëse e këtyre pasqyrave financiare.

PASQYRA E NDRYSHIMEVE
NË AKTIVET NETO

GJENDJA MË 1 JANAR 2021

GJENDJA MË 1 JANAR 2022

1,654,378

-

-

-

1,654,378

18,480.53

-

-

1,654,378,000

(230,614)

(230,614)

 (11,648,643)

1,654,147,386

20,000,000

135,541,965

135,541,965

1,000

-

-

-

1,000

1,082.2201

-

-

VLERA NETO 
AKTIVEVE PËR 
KUOTË NE LEK 

AKTIVET E FONDIT 
INVESTIMIT

NUMRI I  
KUOTAVE

1,000

1,081.7946

1,654,147,386

1,809,689,351

1,654,378

1,672,858.53

Ulje neto e aktiveve

Rritja e aktiveve neto nga aktiviteti

Gjendja më 31 Dhjetor 2021

Kontribute të hyra nga anëtarët e Fondit

Fitimi neto nga rivlerësimi i kuotave

Rritja e aktiveve neto nga aktiviteti

TOTALI I TË ARDHURAVE

TOTALI I TË ARDHURAVE

FONDI I INVESTIMIT ALTERNATIV “GREEN VIEW ALTERNATIVE INVESTMENT FUND” SHOQERI KOMANDITE SIK 
(të gjitha vlerat janë të shprehura në Lek, perveçse kur është shprehur ndryshe) 
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Rr. ‘‘Nikolla Tupe’’, Nr. 1, Kati 3
Tiranë, Shqipëri
+355 69 60 60 058
contact@credinsinvest.net
www.credinsinvest.com


